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Aizkraukles novada 
dome janvāra sēdē 
apstiprināja  
2026. gada budžetu: 
ieņēmumi plānoti 
60 460 908 eiro, bet 
izdevumi – 70 261 909 
eiro. Finansēšanas daļu 
veido naudas līdzekļu 
atlikums – 
9 908 110 eiro – 
un investīcijām 
paredzētais 
finansējums 107 109 
eiro projektiem, kuru 
īstenošana turpināsies 
2026. gadā. 

Lielāka nodokļu 
prognoze 

Iedzīvotāju ienākuma no-
dokļa ieņēmumi plānoti 26 433 
405 eiro, kas ir par 1,6 miljoniem 
eiro vairāk nekā 2025. gada izpil-
de. Nekustamā īpašuma nodokļa  
prognoze – 1 616 649 eiro, kas ir 
par 1 918 eiro vairāk  nekā plā-
nots 2025. gadā. Dabas resursu 
nodokļa ieņēmumi plānoti 90 254 
eiro apmērā. Valsts mērķdotācija 
autoceļu  uzturēšanai ‒ 1 056 737 
eiro ‒ tikpat, cik 2025. gadā. 

Pašvaldība saņems dotāciju 
no pašvaldību finanšu izlīdzināša-
nas fonda 7 093 248 eiro, par 66 
274 eiro vairāk nekā pērn. 
Lauvas tiesa izglītībai

No budžeta izdevumiem 43 % 
jeb 30 199 386 eiro paredzēti iz-
glītības jomai. atlīdzībai pedago-
giem, tehniskajiem darbiniekiem, 
iestāžu uzturēšanai. Pavisam atlī-
dzībai izglītības jomā plānoti 23,8 
miljoni eiro. 

Valsts dotācijas mācību līdzek-
ļu un mācību literatūras iegādei ‒ 
97 827 eiro, 1.‒4. klases ēdināšanas 
izdevumiem ‒ 279 487 eiro. 

Skolēnu pārvadājumiem pie-
šķirti 871  609 eiro (tai skaitā ir 
ārpakalpojumu, biļešu kompen-
sācijas un transporta līdzekļu 
uzturēšanas izdevumi, arī autova-
dītāju atalgojums), dienesta vies-
nīcu uzturēšanai – 187 668 eiro.
Remontēs telpas 

Izglītības iestādēs atjaunos un 
papildinās materiāli tehnisko bāzi 
par vairāk nekā 160 000 eiro, tai 
skaitā ir inventārs. 

Pirmsskolas izglītības iestādēs 
plānoti remonti par 177 316 eiro, 
tostarp lielākie ir šādi: tehniskās 

dokumentācijas izstrāde piebūvei 
PII “Sprīdītis” ‒ 37 500 eiro, kabi-
netu virtuves remonts PII “Saulī-
te” ‒ 80 000 eiro, nojumes atjau-
nošana PII “Zīlīte” ‒ 15 000 eiro, 
līdzfinansējums PII “Auseklītis” 
jumta seguma atjaunošanai 46 
000 eiro un Daudzeses PII “Čieku-
riņš” ‒ 15 247 eiro. 

Skolās remontiem plānoti 301 
730 eiro, tostarp lielākie – bojāto 
lietus ūdens aizsardzības apmaļu 
remontam Kokneses pamatsko-
lā-attīstības centrā, siltumtīklu 
remonts Aizkraukles novada vi-
dusskolā, sporta zāles grīdas virs- 
kārtas atjaunošana Jaunjelgavas 
vidusskolā, durvju nomaiņa Il-
māra Gaiša Kokneses vidusskolā. 
Modernizēs skolas 

Šogad tiks īstenots viens no 
lielākajiem investīciju piesaistes 
projektiem izglītības jomā – no 
Eiropas Savienības Atveseļoša-
nas fonda pašvaldībai ir piešķirti 
4 403 243 eiro, pašvaldībai pie-
vienojot PVN daļu, ieguldījumu 
kopsumma sasniegs 5 327  924 
eiro. Finansējums tiks izlietots 
mācību vides modernizēšanai un 
infrastruktūras pilnveidei, sākot 
no ventilācijas sistēmu pārbū-
ves un beidzot ar koplietošanas 
telpu atjaunošanu, ergonomisku 
mēbeļu iegādi un modernu teh-
nisko aprīkojumu. Ieguldījumi 
tiks veikti sešās novada skolās – 
Aizkrauklē, Skrīveros, Koknesē, 
Pļaviņās, Neretā un Jaunjelgavā, 
nodrošinot kvalitatīvu un mūs-
dienīgu vidi pēc iespējas lielā-
kam audzēkņu skaitam.
Ieviesīs viedos 
risinājumus

Novadā plānots īstenot viedo 

pašvaldību projektu, kas paredz 
ieviest viedu, centralizētu un at-
tālināti vadāmu siltumapgādes 
risinājumu pašvaldības ēkās, mo-
dernizējot siltummezglus un telpu 
temperatūras regulēšanu, lai no-
drošinātu energoefektīvu, ilgtspē-
jīgu un uz datiem balstītu pašval-
dības autonomo funkciju izpildi.
Vairāk naudas 
pabalstiem 

Sociālajai aizsardzībai plāno-
ti 11 134 723 eiro, kas ir 16 % no 
kopējā budžeta un par 1 283 845 
eiro vairāk nekā 2025. gada izpil-
de. Pašvaldības pabalstiem un pa-
kalpojumiem, ko sniedz Sociālais 
dienests, atvēlēti 4 202 718 eiro 
(pieaugums  ‒  496 477 eiro). Soci-
ālā dienesta kā iestādes uzturēša-
na visā novadā izmaksā 1 212 238 
eiro. Aģentūras “Sociālās aprūpes 
centrs “Ziedugravas” plānotie iz-
devumi ir 1 964 198 eiro. 

Skolēnu vasaras nodarbinātības 
pasākumiem paredzēti 40 591 eiro. 
Vispārējie valdības 
dienesti 

Šajā funkcijā ieplānoti 7 % no 
kopējā budžeta izdevumiem jeb 
5 355 432 eiro, un tie paredzēti 
pašvaldības darbības nodrošinā-
šanai, finanšu vadībai un klientu 
apkalpošanai. Kopējais plānotais 
līdzekļu apjoms ir par 140 546 eiro 
mazāks nekā 2025. gada plāns. 

Neparedzētiem gadījumiem 
jeb rezerves fondam ieplānoti 100 
000 eiro, atbalsts sabiedriskajām 
organizācijām un stipendiju mak-
sājumiem – 27  569 eiro, biznesa 
ideju konkursam ‒ 20 000 eiro.
Pirks ģeneratorus 

Aizsardzības jomā plānots 
iegādāties sešus ģeneratorus un 

bāzes staciju ar sešām rācijām par 
25 000 eiro, kā arī Interreg projek-
tā ‒ ūdenssūkņus un ģeneratorus, 
pašvaldības līdzfinansējums šajā 
projektā ir  6 200 eiro. Aizkrauklē, 
Koknesē un Skrīveros divu gadu 
laikā plānots septiņu ēku telpas 
pielāgot trešās kategorijas pa-
tvertņu izveidei. 
Iegādāsies datorus 

Sadaļā “Sabiedriskā kārtība un 
drošība” paredzēts 1 % no kopējā 
budžeta plāna. Pašvaldības poli-
cijas darba nodrošināšanai atvē-
lēti 368 584 eiro, Dzimtsarakstu  
nodaļas darbībai – 152 957 eiro. 
Pašvaldības policija iegādāsies 
piecus portatīvos datorus un lielo 
multifunkcionālo printeri. Kopā 
sabiedriskajai drošībai un kārtībai 
plānots tērēt par 6 % vairāk nekā 
2025. gadā.
Atjaunos ceļus

Ekonomiskās darbības funk-
cijas nodrošināšanai plānoti 5 
796 239 eiro, no tiem ielu un ceļu 
uzturēšanai, atjaunošanai ‒  2 845 
256 eiro (autoceļu fonda līdzekļi ir 
1 407 678 eiro, pašvaldības līdzek-
ļi ‒ 1 437 578 eiro). Ekonomiskās 
darbības izdevumi, salīdzinot ar 
2025. gada sākumā plānoto, palie-
linājušies par  253 308 eiro.
Rekonstruēs 
elektrolīnijas 

Sadaļā “Teritoriju un mājok-
ļu apsaimniekošana” izdevumi 
plānoti 9 587 531 eiro, tai skaitā 
par ielu apgaismojuma elektro-
enerģiju – 248 443 eiro un kapi-
tālajiem izdevumiem ‒ 233 924 
eiro. Gaismas ielas apgaismoju-
ma rekonstrukcijai Aizkrauklē 
paredzēti 85 000 eiro, Blaumaņa 
ielas un Austrumu ielas apgais-

mojuma līnijas izbūvei Koknesē ‒ 
142 424 eiro, Zirņu ielas apgais-
mojuma tīkla projekta izstrādei 
Pļaviņās ‒ 6 500 eiro, pašvaldības 
teritoriju sakopšanai un uzturē-
šanai – 3 422 813 eiro. 

Arī šogad iedzīvotāji varēs 
iesniegt savus  projektu pieteiku-
mus līdzdalības budžeta konkur-
sā, tam ieplānoti  125 000 eiro. 
Pārbūvēs kultūras 
centru  

Kultūras un sporta jomai ie-
plānoti 6 914 959 eiro, tai skaitā  
Kultūras pārvaldes darba nodro-
šināšanai, kultūras centru, tautas 
namu, saieta namu, bibliotēku, 
muzeju un sporta iestāžu darbī-
bai (iekļaujot iestāžu darbinie-
ku atalgojumu, ēku uzturēšanu 
un labiekārtošanu), kultūras un 
sporta pasākumu organizēšanai. 
Vērienīgi darbi norisināsies Jaun-
jelgavā ‒ kultūras  centra ēkas 
pārbūvei piešķirts 1 462 500 eiro. 
Dziesmu un deju svētku kolektī-
vu tērpiem ‒ 80 000 eiro. 
Atmaksās 
aizņēmumus

Šogad paredzēts atmaksāt 
aizņēmumu pamatsummas 2 520 
334 eiro. Kopējais saistību apjoms 
(pamatsummu atmaksa kopā ar 
apkalpošanas maksu un procentu 
maksājumiem) šogad ir  3 397 977 
eiro, kas ir 9,60 % no plānotajiem 
pamatbudžeta ieņēmumiem (bez 
plānotajiem transferta ieņēmu-
miem no valsts budžeta noteiktam 
mērķim), un  tuvākajos piecos ga-
dos šo saistību apjoms ir 7 % ‒ 9 % 
robežās. Tas ir labs rādītājs. 

Vairāk par plānotajiem un 
jau paveiktajiem darbiem la-
siet 8.‒10. lappusē.

izdevumi 
70 261 909 eiro

ieņēmumi
60 460 908 eiro

Aizkraukles novada pašvaldības
2026. gada budžets

finansēšana
9 801 001 eiro
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DOMES ZIŅAS

PILSKALNES PAGASTAiedzīvotāju padome
Danute Avena
Līga Grjoza
Arvīds Kviesis
Lidija Ozoliņa
Edmunds Žukausks

Pēc iedzīvotāju ierosināju-
ma pagājušā gada oktobrī tika 
izsludināta pieteikšanās darbam 
Pilskalnes pagasta iedzīvotāju pa-
domē, un uz piecām padomnieku 
vietām pieteicās septiņi preten-
denti. 

Padomes vēlēšanās piedalījās 
30 iedzīvotāju, no kuriem 17 aiz-
pildīja biļetenus klātienē, savu-
kārt 13 – elektroniski. Lai varētu 
ievēlēt iedzīvotāju padomi, bija 
jābūt vismaz 15 vēlētājiem jeb 5 
% no kopējā pagasta iedzīvotāju 
skaita. 

Visvairāk balsu saņēma Ar-
vīds Kviesis, Līga Grjoza, Lidija 
Ozoliņa un Edmunds Žukausks. 
Tā kā vairākiem kandidātiem bija 
vienāds balsu skaits, atbilstoši 
nolikumam tika ievēlēti tie kan-
didāti, kuri pirmie bija iesnieguši  

PĻAVIŅU PILSĒTASiedzīvotāju padome
Eduards Brūniņš
Nauris Eglītis
Aivars Galviņš
Dita Laure
Laura Muceniece-Medne
Gatis Reiters
Liene Romanovska
Daiga Rūtiņa
Zane Steprāne
Elīna Vērdiņa
Samanta Vībāne

LEJUPIELĀDĒ AIZKRAUKLES NOVADA
mobilo lietotni un balso!

Aicinām novada iedzīvotājus 
izmantot šo iespēju un izvēlēties 
sev ērtāko vietu, lai tiktos ar 
novada vadības pārstāvjiem un 
uzdotu interesējošos jautājumus.

Lai pilnvērtīgāk spētu informēt 
novada iedzīvotājus par 
interesējošām tēmām, lūdzam 
jau iepriekš jautājumus iesūtīt 
e-pastā: info@aizkraukle.lv vai 
zvanīt pa tālruni  27889770 (darba 
laikā) līdz norādītajiem 
datumiem – līdz ceturtdienas 
pusdienlaikam nedēļā pirms 
tikšanās.

Tikšanos laiki un vieta 
•	 2. februārī pulksten 17.30 ‒ 

Jaunjelgavas apvienības 
pārvaldes zālē. Jautājumus 
lūdzam iesniegt līdz 
30.janvārim pulksten 12.00.

•	 9. februārī pulksten 17.30 ‒ 
Skrīveru Kultūras centrā. 
Jautājumus lūdzam iesniegt 

līdz 5. februārim pulksten 
12.00.

•	 16. februārī pulksten 
17.30 ‒ Sērenes Tautas namā. 
Jautājumus lūdzam iesniegt 
līdz 12. februārim pulksten 
12.00.

•	 23. februārī pulksten 17.30 ‒ 
Sproģu  grupu dzīvokļu 
pasākumu zālē. Jautājumus 
lūdzam iesniegt līdz 19. 
februārim pulksten 12.00.

•	 2. martā pulksten 17.30 ‒ 
Pļaviņu Kultūras centrā. 
Vienlaikus no pulksten 
17.00 līdz 19.00 notiks 
Pļaviņu iedzīvotāju padomes 
vēlēšanas. Jautājumus lūdzam 
iesniegt līdz 26. februārim 
pulksten 12.00.

•	 9. martā pulksten 17.30 ‒ 
Iršu muižas klētī-magazīnā. 
Jautājumus lūdzam iesniegt 
līdz 5. martam pulksten 12.00. 

Pilskalnē ievēlēta 
iedzīvotāju padome
12. janvārī Pilskalnes pagasta pakalpojumu 
centrā norisinājās Pilskalnes pagasta iedzīvotāju 
padomes vēlēšanas, kurās tika ievēlēta  
12. padome Aizkraukles novadā.

pieteikumu dalībai padomē. 
Publicējam Pilskalnes pagasta 

iedzīvotāju padomē ievēlēto per-
sonu sarakstu alfabēta secībā: Da-
nute Avena (22 balsis), Līga Grjo-
za (24 balsis), Arvīds Kviesis (25 
balsis), Lidija Ozoliņa (24 balsis) 
un Edmunds Žukausks (24 balsis). 

Aicina tikties  
ar novada vadību
Aizkraukles novada pašvaldības vadība un 
nozaru vadošie speciālisti turpina tikšanos ciklu 
ar iedzīvotājiem pagastos un pilsētās. 

Deviņām padomnieku vie-
tām pieteikušies 11 preten-
denti, publicējam tos alfabēta 
secībā (pēc uzvārda): Eduards 
Brūniņš, Nauris Eglītis, Aivars 
Galviņš, Dita Laure, Laura Mu-
ceniece-Medne, Gatis Reiters, 
Liene Romanovska, Daiga Rūti-
ņa, Zane Steprāne, Elīna Vērdi-
ņa un Samanta Vībāne. 

Atbilstoši nolikumam padomē 
tiks ievēlēti tie deviņi padomnieki, 
kuri saņems lielāko balsu skaitu.

Elektroniskā balsošana Aiz-

kraukles novada pašvaldības 
mobilajā lietotnē tiks uzsākta 
2. februārī un noslēgsies 22. feb-
ruārī pulksten 23.59. Klātienes 
balsošana norisināsies Pļavi-
ņu Kultūras centrā 2026. gada 
2. martā no pulksten 17.00 līdz 
pulksten 19.00.

Balsošanā aicināti pieda-
līties tie Aizkraukles novadā 
deklarētie iedzīvotāji, kuri nav 
iepriekš balsojuši par kādu citu 
padomi. Balsot var no 16 gadu 
vecuma vienu reizi elektroniski 
vai klātienē (pēc katra izvēles).

Balso par Pļaviņu iedzīvotāju 
padomi!
5. janvārī noslēdzās Aizkraukles novada pašvaldības 
izsludinātā pieteikšanās brīvprātīgajam darbam 
Pļaviņu pilsētas iedzīvotāju padomē.

Klātienes un elektroniskās 
balsošanas kopējie rezultāti tiks 
izziņoti publiski pašvaldības 
tīmekļvietnē www.aizkraukle.
lv un sociālo tīklu vietnēs, kā 
arī informatīvā izdevuma “Aiz- 
kraukles Novada Vēstis” feb-
ruāra numurā. Lai Aizkraukles 
novada mobilajā lietotnē varētu 
balsot par kandidātiem, katram 
jāveic autentificēšana, izmanto-
jot portālu latvija.lv. To var iz-
darīt aplikācijas sadaļā “Profils”. 
Klātienē jāuzrāda derīgs perso-
nu apliecinošs dokuments.

Līdz šim publiskās apsprie-
šanas laikā, kas sākās 2025. 
gada 29. decembrī, ir noritē-
jusi individuālo konsultāciju 
pēcpusdiena un organizētas 
trīs publiskās apspriešanas sa-
nāksmes ‒ Neretā, Skrīveros un 
Koknesē. Tajās pavisam pieda-
lījās 51 apmeklētājs, un vislie-
lākā interese tika izrādīta par 
iespēju saņemt individuālas 
konsultācijas.

Jaunajā novada teritorijas 
plānojumā visai novada terito-
rijai tiek noteikts funkcionālais 
zonējums un ar to saistītie teri-
torijas izmantošanas un apbū-
ves noteikumi. No jauna veido-
jamā minimālā platība pilsētās 
un ciemos (ar atsevišķiem izņē-
mumiem) būs 1200 m2. Laukos 
platība tiek noteikta tāda kā 
Ministru kabineta noteikumos 
– vispārējos teritorijas plānoša-
nas, izmantošanas un apbūves 
noteikumos un dabas aizsar-

dzības noteikumos, attiecīgi 
vispārējā gadījumā ne mazāk 
kā 2 ha. Kā vienas no plānota-
jām būtiskajām izmaiņām ir 
attiecināmas uz apdzīvojumu 
struktūru – Kriškalnu ciems 
tiek pievienots Pļaviņu pilsētai, 
Lielziedu ciems ‒ Aizkraukles 
pilsētai un Zemkopības insti-
tūts ar Klidziņu tiek apvienots 
ar Skrīveriem. Atsevišķiem cie-
miem vairs netiek noteikts cie-
ma status, un tie ir  Īvāni, Ķūģi, 
Skujaiņi, Dīķi un Talsiņi. Šīm 
apdzīvotajām vietām piemērots 
mazciema statuss, tas nozīmē, 
ka tiek saglabāta ciema adre-
sācija un tiek noteikta elastīga 
zemes izmantošana. Salīdzinot 
ar spēkā esošajos teritorijas plā-
nojumos noteikto, izmaiņas ir 
saistītas ar ainavu plānošanu. 
Kopā teritorijas plānojumā, ņe-
mot vērā arī iedzīvotāju izteik-
tos priekšlikumus, noteiktas 12 
ainaviski vērtīgas teritorijas. 
Šīs ir arī teritorijas, kuras teri-

torijas plānojumā noteiktas kā 
vietas, kurās ainavisko vērtību 
saglabāšanai nav pieļaujams 
veidot vēja parkus. 

Ar izstrādātajiem doku-
mentiem var iepazīties Valsts 
vienotajā ģeotelpiskās infor-
mācijas portālā (sadaļās  Aiz-
kraukles novada teritorijas plā-
nojums  un  Aizkraukles novada 
pašvaldības ilgtspējīgas attīstības 
stratēģija), Aizkraukles novada 
pašvaldības tīmekļvietnē www.
aizkraukle.lv, kā arī Valsts un 
pašvaldību vienotajā klientu 
apkalpošanas centrā Aizkrauk-
lē, Lāčplēša ielā 4.

Vairāk informācijas, sazi-
noties ar Aizkraukles novada 
teritorijas plānotāju Ilzi Circeni 
(tālrunis 28323046, e-pasts: ilze.
circene@aizkraukle.lv) vai pro-
jektu vadītāju Olitu Znotiņu 
(tālrunis 27870290, e-pasts: olita.
znotina@aizkraukle.lv).

Turpinās publiskā apspriešana
Līdz 2026. gada 6. februārim ikvienam interesentam vēl ir iespēja iepazīties ar 
Aizkraukles novada teritorijas plānojuma 1. redakciju, tā vides pārskata projektu 
un aktualizēto Aizkraukles novada ilgtspējīgas attīstības stratēģiju, konsultēties 
par izstrādātajiem risinājumiem, izteikt priekšlikumus un piedalīties publiskās 
apspriešanas sanāksmēs Jaunjelgavā, Pļaviņās un Aizkrauklē.

MAINĪTS DARBA LAIKS 
No 2026. gada 1. februāra Skrīveru pagasta pārvaldes 
kasē tiks mainīts darba laiks ‒ turpmāk kase būs atvērta 
pirmdienās no pulksten 8.00 līdz 12.00 un no pulksten  
13.00 līdz 18.00.
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Pieci kandidāti 
Iepriekšējā  novada Izglītī-

bas pārvaldes vadītāja Sarmīte 
Kļaviņa darba attiecības pār-
trauca 2025. gada 30. decembrī, 
un līdz jauna vadītāja iecelša-
nai amatā pārvaldes vadītāja 
pienākumus veica Izglītības 
pārvaldes metodiķe Sarmīte 
Kruglova. 

Izsludinātajā atklātajā kon-
kursā Izglītības pārvaldes va-
dītāja amatam pieteicās pieci 
kandidāti, un pretendentu at-
lases komisija otrajai kārtai iz-
virzīja trīs. Kristīnei Baltai bija 
vislabākie rezultāti, un dome 
viņu apstiprināja Izglītības 
pārvaldes vadītājas amatā. 

Izglītības pārvaldei jauna vadītāja
“Mācītspēks” un Apvienotajā 
Karalistē ieguvusi 2. līmeņa 
sertifikātu uzņēmējdarbības un 
līderības vadībā. 
Finanšu konsultante Īrijā

Darba pieredzi Kristīne Balta 
ir guvusi ne tikai Latvijā, bet arī 
ārpus tās.  Labi pārzinot angļu 
biznesa valodu, bijusi finanšu 
konsultante bankā Īrijā, pēc tam 
nodibinājuma “Alfa Latvija” va-
dītāja, privātā uzņēmuma SIA 
“Kristell” dibinātāja un vadītāja. 
Viņa ir  saņēmusi balvu “Gada 
uzņēmējs Zemgalē Rundāles no-
vadā” un Rundāles novada domes 
Atzinības rakstu  par jauniešu ie-
saistīšanu un izglītošanu, kā arī 
uzņēmējdarbības popularizēšanu 
jauniešu vidū. 
Zināšanas nodod tālāk

Pedagoģisko pieredzi guvu-
si Kandavas Lauksaimniecības 
tehnikuma Saulaines teritoriāla-
jā struktūrvienībā, Pilsrundāles, 
Jaunjelgavas un Aizkraukles no-
vada vidusskolā, mācot ekono-
miku, finanšu pratību, uzņēmēj-
darbību, matemātiku, skolēnus 
konsultējot mācību uzņēmumu 
veidošanā. Vienu gadu direkto-
res amatā vadījusi Edgara Kau-
liņa Lielvārdes vidusskolu, pēc 
tam kā Latvijas Universitātes 
eksperte veikusi jauno pedagogu 
mentoringu matemātikas jomā 
un klasvadībā, savukārt pēdējos 
divus gadus pildījusi vidusskolas 
administratores pienākumus vi-
dusskolā Dublinā un bijusi atbil-
dīga par finanšu plānošanu ārpus-

skolas darbam, iepirkumiem un 
projektu realizāciju, kā arī veikusi 
koordinatores pienākumus darbā 
ar vecāku biedrību un komitejām. 
Stratēģisks ilgtermiņa 
redzējums

“Pateicoties līdera spējām, 
skaidram un stratēģiskam ilgter-
miņa redzējumam, spēju apkār-
tējos iedrošināt, motivēt darbo-
ties. Mana profesionālā pieredze 
aptver vairākus izglītības posmus 
un sistēmas līmeņus. Esmu vadī-
jusi skolu kā direktore, strādāju-
si metodiķes amatā, darbojusies 
tehnikumā un universitātē, guvu-
si pieredzi ārzemju skolās un pie-
dalījusies starptautiskos izglītības 
projektos, pārzinu finanšu jau-
tājumus un izglītības politiku. Šī 
daudzpusība ļāvusi man ieraudzīt 
izglītības sistēmu kā vienotu eko-
sistēmu un saprast, cik izšķiroša 
tajā ir profesionāla pārvaldība, 
skaidra stratēģija un mērķtiecīga 
sadarbība,” atzīst Kristīne Balta. 
Vadīt profesionāli un 
atbildīgi

“Kandidējot uz Izglītības pār-
valdes vadītāja amatu, mani moti-
vēja trīs būtiski mērķi: pirmkārt ‒ 
vadīt pārmaiņas profesionāli un 
atbildīgi. Esmu gatava vadīt šos 
procesus ar sistēmisku pieeju, 
kur katrs lēmums balstās datos, 
kvalitātes kritērijos un izglīto-
jamo interesēs. Man ir pieredze 
projektos, kuros notikušas bū-
tiskas pārmaiņas, un zinu, kā tās 
virzīt profesionāli un ar cieņu pret 

iesaistītajām pusēm,” saka jaunā 
Izglītības pārvaldes vadītāja.
Spēks sadarbībā 

“Otrkārt ‒ stiprināt sadarbību 
un izveidot vienotu profesionāļu 
kopienu. Esmu pārliecināta, ka 
spēcīga izglītības sistēma rodas ti-
kai sadarbībā. Līdzšinējā pieredze 
man sniegusi pārliecību, ka izglī-
tības iestādes vadība un sabiedrī-
ba var būt spēcīgi partneri, ja tām 
tiek nodrošināts profesionāls at-
balsts,” norāda Kristīne Balta.
Attīstīt potenciālu 

“Treškārt ‒ veidot kvalitatīvu 
un iekļaujošu izglītību kā novada 
attīstības pamatu. Sadarbība ar 
universitātēm, pētniecībā balstīta 
pieeja un modernu mācību me-
tožu attīstīšana ir jomas, kurās 
varu dot reālu pienesumu, jo šīs 
sadarbības jau šobrīd ir daļa no 
manas profesionālās ikdienas. Tā-
pat uzskatu, ka iekļaujoša izglītība 
un vecāku iesaiste ir neatņemama 
kvalitatīvas sistēmas sastāvdaļa. 
Man ir praktiska pieredze darbā ar 
vecāku kopienām, kā arī pētījumi 
šajā jomā, un esmu pārliecināta, 
ka arī Aizkraukles novadā šo po-
tenciālu var attīstīt vēl mērķtie-
cīgāk. Uzskatu, ka Izglītības pār-
valdei jābūt atbalsta un attīstības 
centram ‒ vietai, kas koordinē, ie-
dvesmo un virza uz izcilību. Esmu 
gatava uzņemties šo atbildību un 
strādāt, lai Aizkraukles novads 
kļūtu par vidi, kurā skolēni, peda-
gogi un ģimenes jūtas atbalstītas, 
bet izglītības kvalitāte nepārtrauk-
ti augtu,” saka Kristīne Balta.

Aizkraukles novada Izglītības pārvaldes amatā 
novada dome apstiprināja Kristīni Baltu, kura 
jaunos amata pienākumus sāka pildīt 26. janvārī. 

Jaunjelgavas apvienības pārvaldi 
vadīs Signe Gaigalniece

Ar Aizkraukles novada domes lēmumu no  
26. janvāra par Jaunjelgavas apvienības pārvaldes 
vadītāju apstiprināta līdzšinējā Daudzeses un 
Sunākstes pagasta pakalpojumu centru vadītāja 
un Jaunjelgavas apvienības pārvaldes vadītāja 
pienākumu izpildītāja Signe Gaigalniece.

šinātu pārvaldes darbības ne-
pārtrauktību, no 21. novembra 
Signe Gaigalniece tika iecelta 
par vadītāja pienākumu izpil-
dītāju līdz jauna apvienības 
pārvaldes vadītāja apstiprinā-
šanai amatā.

Izsludinātajā konkursā uz 
Jaunjelgavas apvienības pārval-
des vadītāja amatu tika saņemti 
pieci pieteikumi. Pēc kandidātu 
izvērtēšanas pretendentu at-
lases komisija apstiprināšanai 
amatā izvirzīja Signi Gaigal-
nieci, un Aizkraukles novada 
dome viņu apstiprināja šajā 
amatā.
Astoņu gadu vadības 
pieredze

Signe Gaigalniece Latvijas 
Universitātē ieguvusi sociālo 
zinātņu bakalaura grādu tiesību 
zinātnē, kā arī profesionālo ma-
ģistra grādu tiesību zinātnē un 
jurista kvalifikāciju. Papildus 

mācību centrā “BUTS” iegūta 
namu pārziņa kvalifikācija.

No 2017. gada piecus gadus 
viņa bijusi Daudzeses pagasta 
pārvaldes vadītāja, bet pēdējos 
divus gadus ‒ Daudzeses un Su-
nākstes pagasta pakalpojumu 
centru vadītāja. Vadot pagasta 
pārvaldi un pakalpojumu cen-
trus, kā arī konsultējot klien-
tus dažādos jautājumos, Signe 
Gaigalniece ieguvusi plašu 
pieredzi, labas komunikācijas 
un organizatoriskās prasmes, 
spēju plānot darbu, vadīt kolek-
tīvu un nodrošināt kvalitatīvu 
pakalpojumu sniegšanu iedzī-
votājiem.
Vērtīgs profesionāls 
izaicinājums

“Savā līdzšinējā darbā 
esmu attīstījusi prasmes, kas 
nepieciešamas Jaunjelgavas 
apvienības pārvaldes vadītāja 
amatam ‒ spēju organizēt pro-

cesus, sadarboties ar dažādām 
iesaistītajām pusēm, komu-
nicēt ar iedzīvotājiem un ātri 
apgūt jaunu informāciju, to 
lietderīgi pielietojot ikdienas 
darbā,” saka Signe Gaigalniece. 
“Esmu punktuāla, precīza un 
atbildīga, ar augstu pienāku-
ma apziņu. Man ir viegli izvei-
dot uzticamu un profesionālu 
kontaktu ar cilvēkiem, kas ļauj 
efektīvi strādāt komandā un 
nodrošināt konstruktīvu ko-
munikāciju ar iedzīvotājiem. 
Aktīvi piedalos Jaunjelgavas 
apvienības sabiedriskajā dzī-
vē, tāpēc esmu labi informēta 
par aktuālajām problēmām un 
izaicinājumiem. Uzskatu, ka 
jaunais amats ir vērtīgs profe-
sionāls izaicinājums un iespēja 
izmantot savas zināšanas un 
praktiskās iemaņas, lai veici-
nātu apvienības attīstību un 
uzlabotu iedzīvotāju dzīves 
kvalitāti.” 

Izvērtē komisija 
Iepriekšējā Jaunjelgavas 

apvienības pārvaldes vadītāja 

Gunta Zvaigzne-Avakova dar-
ba attiecības pārtrauca no 2025. 
gada 20. novembra. Lai nodro-

Saista gan ekonomika, 
gan vadība  

Kristīne Balta savulaik 
absolvējusi Andreja Upīša 
Skrīveru vidusskolu, Latvijas 
Lauksaimniecības universitātē 
ieguvusi sociālo zinātņu ba-
kalaura grādu ekonomikā un 
vadībā, Latvijas Universitātes 
Pedagoģijas, psiholoģijas un 
mākslas fakultātē ‒ matemā-
tikas skolotāja izglītību, savu-
kārt pagājušajā gadā uzsākusi 
studijas Daugavpils Universi-
tātē akadēmiskā maģistra stu-
diju programmā “Izglītības 
zinātnes” ar specializāciju 
“Izglītības vadība”. Kristīne ir 
arī absolvējusi Latvijas Uni-
versitātes studiju programmu 
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vēl divi nozīmīgi nodarbību cikli, 
kas papildināja jauniešu audiovi-
zuālās prasmes.

Nodarbību ciklā “Animācijas 
filmu ieskaņošanas kurss” (10h) 
piedalījās septiņi jaunieši, kuri ap-
guva skaņas veidošanas pamatus 
animācijā, balss ierakstu, trokš-
ņu veidošanu, skaņas miksēšanu, 
darbu ar skaņu bibliotēkām un 
animācijas dublāžas noslēguma 
procesus.

Savukārt nodarbību ciklā 
“Skaņa”, kurā piedalījās 10 jau-
nieši, 16 stundu laikā tika apgūta 
skaņas teorija, mūzikas dizains, 
dažādu programmu un spraudņu 
izmantošana, efektu radīšana, vi-
deo skaņas dizains, kā arī notika 
DJ workshop, kura laikā jaunieši 
iepazinās ar DJ aprīkojumu, mik-
sēšanas pamatiem, pārejām un 
seta veidošanu, noslēgumā de-
monstrējot savas prasmes mini 
uzstāšanās laikā.
Profesionāļu atbalsts 

Nodarbību ciklus “Animācija”, 
“Animācijas filmu ieskaņošanas 
kurss” un “Skaņa” vadīja piere-
dzējuši nozares profesionāļi no 
“DigiMedia” komandas – skaņu 
režisore Jekaterina Redina, ska-
ņu inženieris un dīdžejs Rodions 
Zolotarjovs, kā arī skaņu režisors 
un producēšanas vadītājs Mihails 
Sergejevs, kuri jauniešiem sniedza 
ieskatu reālajā profesionālajā vidē 
un dalījās praktiskajā pieredzē. 
Nodarbībās piedalījās arī citi no-
zares speciālisti, mācību procesu 
padarot vēl daudzveidīgāku un ie-
dvesmojošāku.
Iegādājas dažādu 
tehniku

Projekta ietvaros tika iegādāta 
arī dažāda profesionālā tehnika, 
kas paliek turpmākai jauniešu lie-
tošanai un digitālo kompetenču 
pilnveidošanai. Ir iegādāti 10 por-
tatīvie datori, 10 optiskās bezvadu 
peles un datoru somas, komplekts 
skaņu celiņu veidošanai un ierak-
stīšanai (midi kontrolieris, moni-
toru/skandu komplekts, statīvi, 
profesionālie ierakstu mikrofoni, 
skaņas interfeiss, austiņas, ieraksta 

Attīsta prasmes
Jaunieši labprāt izmantoja 

iespēju piedalīties Eiropas Soli-
daritātes projekta “ViedDaris” ak-
tivitātēs – bija paredzēti 12 pasā-
kumi, tomēr vairākas aktivitātes 
tika turpinātas citā laikā, līdz ar 

to pavisam tika īstenota 21 akti-
vitāte. 

Projekta laikā ar dažādām 
meistarklasēm, izglītojošām un 
praktiskām darbībām tika attīstī-
tas dzīvei un karjeras veidošanai 
nepieciešamās prasmes. Viena no 

tām bija darbnīca, kurā norisinā-
jās diskusijas par līdzdalību, tās 
dažādajiem veidiem un formu, 
piemēram, brīvprātīgo darbu kā 
rīku savas ikdienas uzlabošanai 
un kopienas stiprināšanai. 

Mācās montēt video
Projekta nodarbību cikli aiz-

sākās 2025. gada 4. oktobrī Aiz- 
kraukles novada Interešu izglītī-
bas centrā ar video montāžas no-
darbībām 13 līdz 25 gadus veciem 
jauniešiem. Apmācībās piedalījās 
un apliecinājumu par neformālās 
izglītības programmas iegūšanu 
ieguva 13 jaunieši, mācību proce-
sā aizvadot vairāk nekā 20 radošas 
un praktiskas stundas.
Izveido īsfilmu

Nodarbību ciklu vadīja video-
operators un digitālā satura veidotājs 
Vitālijs Prutskis, kurš iepazīstinā-
ja ar video veidošanas procesu – 
no idejas un scenārija līdz filmēša-
nai un montāžai. Jaunieši apguva 
video uzņemšanas un montāžas 
pamatprincipus, mācījās kadrēt, 
strādāt ar gaismu un skaņu, iepa-
zinās ar kamerām, objektīviem un 
montāžas programmām un prak-
tiski darbojās ar projekta ietvaros 
iegādātajiem 10 jaunajiem portatī-
vajiem datoriem, mācoties montēt 
video kadrus un skaņas celiņus.

Noslēgumā kopīgi tika radīta 
jauniešu īsfilma, kuras skaņas ce-
liņi tika profesionāli apstrādāti sa-
darbībā ar skaņu speciālistu Vitā-
liju Lubgānu. Īsfilmas noslēdzošos 
montāžas darbus paveica nodarbī-
bu vadītājs un montāžas režisors 
Vitālijs Prutskis. 
Pirmie soļi 3D pasaulē

Novembrī projekta ietvaros 
tika īstenots nodarbību cikls “Ani-
mācija” (10h) , dodot iespēju spert 
pirmos soļus 3D pasaulē. Piedalījās 
septiņi jaunieši, bet apmācības pa-
beidza seši. Nodarbību dalībnieki 
iepazinās ar animācijas vēsturi un 
tās veidošanas tehnikām, apguva 
“Blender” programmas iespējas, 
modelēšanas, materiālu, krāsu un 
tekstūru pamatus, kā arī apgais-
mojuma un kameras principus. 
Jaunieši strādāja gan individuāli, 
gan komandā pie animācijas ide-
jām un scenārijiem, apgūstot arī 
renderēšanas, eksportēšanas un 
montāžas pamatus.
Skaņa, balss un ritms 

2026. gada janvārī norisinājās 

Jaunieši attīsta digitālās prasmes
Aizkraukles novadā veiksmīgi īstenots plašs un daudzveidīgs jauniešu digitālo 
prasmju attīstības aktivitāšu cikls, stiprinot digitālā darba ar jaunatni 
sistēmu, nodrošinot jauniešiem piekļuvi mūsdienīgai tehnikai, profesionāļu 
zināšanām un praktiskai pieredzei audiovizuālā satura veidošanā. 

Piesaki savu ideju!

Lai piedalītos konkursā, pretendentam līdz 28. februārim jāiesniedz:

•	projekta pieteikums,
•	 tāme,
•	 īsa projekta idejas videoprezentācija, kurā skaidrota idejas 

aktualitāte Aizkraukles novada jauniešiem un motivācija 
to īstenot.

Pieteikumu vari iesniegt elektroniski vai papīra formātā 
Aizkraukles novada Interešu izglītības centrā Aizkrauklē, Spīdolas 
ielā 11, 5. kabinetā  vai sūtīt e-pastā aiic@aizkraukle.lv.
Vairāk par konkursa norisi un kritērijiem lasi nolikumā, 
lejupielādē projekta pieteikuma formu un tāmi, kā arī likumiskā 
pārstāvja atļauju, ja vēl neesi sasniedzis pilngadību. Nolikums 
atrodams pašvaldības tīmekļvietnē www.aizkraukle.lv, sadaļā 
Pašvaldība ‒ Normatīvie akti ‒ Nolikumi ‒ Dažādi nolikumi ‒ 
Aizkraukles novada Jauniešu iniciatīvu projektu konkursa nolikums.

No 2. līdz 28. februārim Aizkraukles novada jaunieši 
vecumā no 13 līdz 25 gadiem ir aicināti pieteikt savu 
ideju novada jauniešu iniciatīvu projektu konkursam. 
Projekts būs jāīsteno līdz šī gada 30. novembrim.

Sīkākai informācijai lūgums vērsties pie jaunatnes lietu 
speciālistes Līgas Grahoļskas (tālrunis 28335806, e-pasts:  
liga.graholska@aizkraukle.lv) vai jaunatnes darbiniekiem:

•	Aizkrauklē ‒ Liliāna Kareva, tālrunis 29508795;  
e-pasts: liliana.kareva@aizkraukle.lv;

•	 Jaunjelgavas apvienībā ‒ Agnese Mamedova, tālrunis 
27486202, e-pasts: agnese.mamedova@aizkraukle.lv;

•	Pļaviņu apvienībā ‒ Evita Butāne, tālrunis 22354812,  
e-pasts: evita.butane@aizkraukle.lv;

•	 Skrīveru pagastā ‒ Diāna Smolkova, tālrunis 25731598,  
e-pasts: diana.smolkova@aizkraukle.lv;

•	Neretas apvienībā ‒ Elizabete Beļūne, tālrunis 26019526,  
e-pasts: elizabete.belune@aizkraukle.lv;

•	Kokneses apvienībā ‒ Ksenija Vītoliņa, tālrunis 22142956,  
e-pasts: ksenija.vitolina@aizkraukle.lv.

iekārta, u. c.), fotoaparāts un rīku 
komplekts videokameras funkciju 
nodrošināšanai, 360 grādu kamera 
un telefona stabilizators, 11 plan-
šetes 2D animācijas veidošanai, 
kā arī seši projektori. Tāpat arī 
piemeklēta dažāda programmatū-
ra, lai jaunieši varētu mācīties un 
apgūt jaunas prasmes. Lai nodro-
šinātu projekta ilgtspēju arī pēc 
tā noslēguma, 10 jaunatnes jomas 
speciālisti janvārī apguva iegādāto 
materiāltehnisko līdzekļu lieto-
šanu, tādējādi nodrošinot, ka jau-
niešiem arī turpmāk būs pieejams 
kvalitatīvs atbalsts digitālo pras-
mju attīstīšanā.
Pamats nākotnes 
iespējām

Projekta ietvaros īstenotās ak-
tivitātes apliecina, ka mērķtiecīgs 
ieguldījums jauniešu digitālajās 
prasmēs sniedz taustāmus rezultā-
tus – radošus darbus, jaunas zinā-
šanas, motivāciju un drošu pama-
tu nākotnes iespējām.

Jau nodarbību laikā jaunieši 
kala plānus par izveidotās mate-
riāltehnisko līdzekļu bāzes izman-
tošanu savā brīvajā laikā, veidojot 
neformālās grupas, lai kopīgi no-
stiprinātu un padziļinātu projek-
ta laikā iegūtās prasmes. Jaunieši 
augstu novērtē šo dažādo pieredzi, 
ko ir bijusi iespēja iegūt, jo līdz šim 
mūsu novadā šāda iespēja nav bi-
jusi tik brīvi pieejama. 

Atveseļošanas fonda investī-
ciju projekts Nr. 2.3.2.1.i.0/1/23/I/
CFLA/002 “Digitālā darba ar jau-
natni sistēmas attīstība pašvaldī-
bās”. Finansē Eiropas Savienība 
– NextGenerationEU. Tomēr paus-
tie uzskati un viedokļi ir tikai au-
tora(-u) uzskati un viedokļi un ne 
vienmēr atspoguļo Eiropas Savienī-
bas vai Eiropas Komisijas uzskatus 
un viedokļus. Par tiem nav atbildī-
ga ne Eiropas Savienība, ne Eiropas 
Komisija.

Noslēdzies jauniešu projekts “ViedDaris”
Visa 2025. gada garumā Aizkraukles novada jaunieši, 
sadarbojoties ar Aizkraukles novada Interešu izglītības 
centra jaunatnes darbiniekiem, īstenoja projekta “ViedDaris” 
aktivitātes. Viņu iesaiste un atsaucība bija tik liela, ka 
norisinājās vairāk pasākumu, nekā sākotnēji bija paredzēts.

Atbalstot Aizkraukles nova-
da jauniešu ieceru realizēšanu, 
pašvaldība jau ceturto gadu pēc 
kārtas ir paredzējusi finansēju-
mu Aizkraukles novada jauniešu 
iniciatīvu projektu konkursa īs-
tenošanai. Šim mērķim jau otro 
gadu pēc kārtas ir piešķirti 5000 
eiro, pirms tam summa bija ma-
zāka. Katra projekta īstenošanai 
paredzēts piešķirt līdz 500 eiro. 

Ja esi Aizkraukles novada 
jaunietis vecumā no 13 līdz 25 
gadiem, kurš iegūst izglītību kādā 
no Aizkraukles novada vispāriz-
glītojošajām izglītības iestādēm 
vai kura dzīvesvieta ir deklarēta 
Aizkraukles novada administra-
tīvajā teritorijā, tu vari pieteikt 
savu ideju Aizkraukles novada 
jauniešu iniciatīvu projektu kon-
kursam.

Pievērs uzmanību trim lietām!

1. Tava projekta ideja var būt:
•	 neformālās mācīšanās pasākumi un aktivitātes;
•	 aktivitātes brīvā dabā;
•	 jauniešu līdzdalības veicināšana un iesaiste brīvprātīgajā darbā;
•	fiziskās aktivitātes, kas neprasa mērķtiecīgu, ilglaicīgu 

iepriekšējo sagatavotību attiecīgajā sporta veidā (piemēram, 
atklātie treniņi, amatierturnīri u. tml.);

•	 digitālā darba ar jaunatni aktivitātes (piemēram, apmācības);
•	 sadraudzības veicināšanas aktivitātes;
•	 radošas pašizpausmes aktivitātes (piemēram, radošās darbnīcas, 

improvizācijas teātra nodarbības, izstāžu veidošana u. tml.);
•	 jaunu, neformālu jauniešu āra vides pulcēšanās vietu veidošana.

2. Saskaņā ar nolikumu visas projekta aktivitātes prioritāri 
ir jāīsteno pašvaldības administratīvajā teritorijā no šī gada 
maija līdz 30. novembrim.

3. Svarīgi atcerēties: īstenojot aktivitātes, tu nedrīksti gūt ienākumus.
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Jaudīgs gads 
Pirms svinīgās sveikšanas visi 

apmeklētāji tika aicināti no ilgt-
spējīgiem materiāliem izveidot 
svētku egles rotājumus. 

Uzrunājot jauniešus, Aiz- 
kraukles novada Interešu izglītības 
centra direktora Zane Romanova 
atzina, ka šis gads jauniešu dzīvē ir 
bijis ļoti enerģisks, jaudīgs un jau-
niešu darbošanās enerģija ir lipī-
ga ‒ viņi ar savu piemēru cits citu 
iedvesmo un pasākumos iesaista 
arvien jaunus dalībniekus. Savu-
kārt novada domes priekšsēdētājs 
Leons Līdums atzinīgus vārdus 
veltīja jaunatnes darbinieku la-
bajai komandai, kas pulcē jaunie-
šus visā novadā un aicina īstenot 
daudzveidīgas aktivitātes. Pašval-
dība arī turpmāk atbalstīs jauniešu 
idejas dažādu viņus interesējošu 
pasākumu organizēšanā. 

Aug paši un iedvesmo citus 
“Gada nagla” ir pašu jauniešu 

iedibināta jaunatnes gada balva, 
lai godinātu tos Aizkraukles nova-
da jauniešus, kuri ar savu degsmi 
un brīvprātīgo darbu ir palīdzējuši 
augt ne tikai paši sev, bet arī jau-
natnes jomai novadā. 

Jau otro gadu svinīgajā godi-
nāšanas pasākumā jaunieši tika 
sumināti trijās grupās: 

•	 balvas “Gada nagla” 
saņēmēji – par novadā vai 
plašākā līmenī īstenotajām 
iniciatīvām, kas būtiski 
ietekmējušas jomas izaugsmi 
un tās atpazīstamību; 

•	 Aizkraukles novada 
brīvprātīgie jaunieši – par 
gada laikā paveikto un 
gūtajām kompetencēm;

•	 jaunieši, kuri aktīvi iesaistās 
jauniešu centru un to telpu 
atpazīstamības veicināšanā – 
par atbalstu jaunatnes 
darbiniekiem ikdienas darbu 

Aktīvākie jaunieši saņem “Gada naglu” 
12. decembrī Aizkraukles Kultūras centrā jau piekto 
gadu pēc kārtas norisinājās aktīvāko novada jauniešu 
apbalvošanas ceremonija “Gada nagla”. Šogad tika 
sumināti 27 Aizkraukles novada jaunieši. 

veikšanā un jauniešiem 
draudzīgas, neformālas vides 
veidošanā savas apvienības 
vai pagasta jauniešu kopienā.

Jaunatnes gada balvas 
“Gada nagla 2025” saņēmēji 

Tīna Koja no Skrīveriem 
veidojusi dažāda līmeņa sadar-
bību un sadraudzību, stiprinot 
jaunatnes jomu, kā arī popula-
rizējot pludmales volejbolu kā 
vērtīgu un saturīgu brīvā laika 
pavadīšanas veidu. Viņa īsteno-
ja projektu par volejbola turnī-
ru Aizkrauklē, kurā piedalījās 
vairākas komandas un kuru 
kuplināja pludmales volejbolis-
te pasaules čempione Anastasi-
ja Samoilova. 

Anete Linmeijere no Aiz-
kraukles veicināja mērķtiecīgu 
jauniešu līdzdalību un organi-
zēja brīvā laika iespējas jaunie-
šu telpās, īstenojot sportiskas 
un radošas aktivitātes, pasā-
kumus un projektus, tai skaitā 
pārgājienu jauniešiem “Izaici-
nājums un brīvība”.  

Ērika Made Saliņa popula-
rizēja brīvprātīgo darbu, veido-
jot gan starptautisku sadarbību 
“Erasmus+” projektā, gan aktīvi 
iesaistoties Pļaviņu jauniešu 
iniciatīvu centra “Ideja” darbā 
un ierosinot dažādus notiku-
mus, veicinot jauniešu līdzdalī-
bu vietējās kopienas dzīvē. 

Andreja Upīša Skrīveru 
vidusskolas ekopadomes jau-
nieši organizēja interaktīvu 
un izglītojošu ģimeņu pavasara 
pārgājienu, veicinot kopienas 
saliedētību, aktīvu dzīvesveidu 
un sabiedrībā aktualizējot da-
žādas vides un ekoloģijas tēmas. 
Ekopadomē darbojas Karīna 
Gaņina, Līga Survila, Agate Je-
luškina, Tîna Koja, Ērika Luīze 
Girgensone, Daija Krieviņa, 

Enija Panteļejeva, Rūta Rūze, 
Niklāvs Albekeitis un Rafaels 
Ralfs Kārkliņš.
Jaunatnes darbinieku 
pateicības “Jaunatnes 
darbinieka sirds balva” 
saņēmēji 

Alita Paļuga, Loreta Pa-
ļuga – par aktīvu brīvprātīgo 
darbu Pļaviņu jauniešu inicia-
tīvu centrā “Ideja” un jaunu 
radošu iniciatīvu īstenošanu, 
iedvesmojot arī citus Pļaviņu 
apvienības jauniešus iesaistīties 
brīvprātīgajā darbā. 

Anna Beļūne, Matias 
Trainis, Daila Prikule – par 
iesaistīšanos jauniešiem drau-
dzīgas un neformālas vides vei-
došanā un par atbalstu Neretas 
jauniešu telpas ikdienas darbā. 

Rainers Mackēvičs – par 
aktīvu līdzdalību Jaunjelgavas 

pilsētas un jauniešu iniciatīvu 
centra rīkotajos pasākumos, 
pulcinot un iedvesmojot arī ci-
tus jauniešus. 

Sāra Gribute – par aktīvu 
atbalstu un līdzdalību Skrīveru 
jauniešu telpu vides un jaunie-
šu kopienas veidošanā, palīdzot 
organizēt dažādus pasākumus. 

Ritvars Rubins – par iesais-
tīšanos jauniešiem draudzīgas 
un neformālas vides veidošanā 
Aizkrauklē un par tehnisko at-
balstu jauniešu centra ikdienā. 

Estere Migla, Krista Ro-
manova – par aktīvu atbalstu 
un līdzdalību Aizkraukles no-
vada Interešu izglītības centra 
jauniešu telpu vides un jaunie-
šu kopienas veidošanā, palīdzot 
organizēt un popularizēt dažā-
dus pasākumus, veicinot nova-
da jauniešu līdzdalību. 

Apliecinājumu par veikto 
brīvprātīgo darbu, kas 
nav īsāks par 70 stundām, 
saņēma 13 jaunieši.
 
Aizkrauklē 
Krista Romanova  (120 stundas). 
Estere Migla (120 stundas). 
Ritvars Rubins (76 stundas). 
Jaunjelgavā 
Renāte Onužāne (70 stundas). 
Neretas apvienībā, Mazzalvē
Elīna Koklevska (71 stundas). 
Pļaviņu apvienībā 
Anastasija Kotoviča (115 stundas).
Niks Ķirsis (100 stundas). 
Linda Dumpe (81 stunda). 
Annija Vīksna (80 stundas). 
Karīna Gaņina (80 stundas). 
Līva Avotiņa (76 stundas). 
Skrīveros 
Regnārs Leitāns (84 stundas). 
Tīna Koja (81 stunda). 

Labiekārto telpas 
Pavasarī gan jauniešu centros, 

gan jauniešu telpās visā nova-
dā notika “Talku dienas”, kurās 
dalībnieki labiekārtoja jauniešu 
telpas ‒ atjaunoja vecas mēbeles, 
kas pārtapa par jauniem un funk-
cionāliem interjera priekšmetiem. 
Tika iegādātas arī galda spēles, 
mobilo telefonu lādētāji, veidots 
sienas zīmējums, kā arī stiprināta 
katras apvienības un Skrīveru pa-
gasta jauniešu kopiena. 

Jaunieši kopā ar jaunatnes 

darbiniekiem piedzīvoja virkni da-
žādu izglītojošu un aizraujošu ra-
došo darbnīcu, kurās uzzināja  arī 
par materiālu un lietu ilgtspējību, 
kā arī veicināja jauniešu kopienas 
veidošanos. Rudenī viņi izgatavoja 
skaistas kartītes, cepa eklērus un 
vēja kūkas, kā arī devās ciemos pie 
senioriem uz Skrīveru sociālās ap-
rūpes centru “Ziedugravas”. 

Izveido logo 
Svinot valsts dzimšanas die-

nu, novada jaunieši piedalījās 
logo darbnīcā, kur kopā ar profe-
sionālu grafisko dizaineri Liānu 

Merņaku veidoja logo Neretas un 
Kokneses jauniešu telpai, Jaunjel-
gavas un Pļaviņu jauniešu cen-
triem, kā arī Aizkraukles jaunieši 
veidoja paši savu atpazīstamības 
zīmi. Tā rezultātā Aizkraukles 
novada jaunieši Aizkrauklē, Kok-
nesē, Pļaviņās, Jaunjelgavā un 
Neretā ir tikuši pie pašu veido-
tiem logo, kas raksturo konkrē-
tās vietas jauniešu identitāti un 
vērtības. Skrīveru jauniešu telpas 
šādu logo izveidoja jau iepriekšējā 
gadā, īstenojot Eiropas Solidaritā-
tes projektu “Ko sēsi, to pļausi!”.

Domā un dara paši
Jaunatnes lietu speciāliste Līga 

Grahoļska uzsvēra, ka projekts ta-
pis, pateicoties pašiem jauniešiem, 
jo tieši viņi izdomāja aktivitāšu 
idejas, kā arī paši uzrakstīja  pro-
jekta pieteikumu un iecerēto īste-
noja, sadarbojoties ar Aizkraukles 
novada Interešu izglītības centra 
speciālistiem. Visas aktivitātes 
bija liels atbalsts novada jauniešu 
kopienas stiprināšanai.

Eiropas Solidaritātes pro-
jekts  “ViedDaris” Nr. 2024-3-LV02-
ESC30-SOL-000268163 tika uz-

sākts 2025. gada 24. janvārī, un 
pēdējās aktivitātes norisinājās 15. 
decembrī. Kopējais projekta īste-
nošanai paredzētais finansējums 
bija 10 284 eiro.

Projekta aktivitāti līdzfinansē 
Eiropas Savienība. Šī publikācija 
atspoguļo vienīgi autora uzskatus 
un viedokli, un ne obligāti Eiropas 
Savienības, Eiropas Komisijas vai 
Valsts aģentūras (Jaunatnes starp-
tautisko programmu aģentūras) 
viedokli, kuras nav atbildīgas par 
tajā ietvertās informācijas jebkādu 
izmantošanu.

Neretas jaunieši (no kreisās) Daila Prikule, Anna Beļūne, Matias 
Trainis un Neretas jaunatnes darbiniece Elizabete Beļūne.

Aizkraukles jaunietis Ritvars Rubins (no kreisās), Aizkraukles 
jaunatnes darbiniece Liliāna Kareva un jauniete Anete Linmeijere. 

Aizkraukliete Estere Migla. 
Foto: Baiba Skaba

Pļaviņiete Loreta Paļuga. 
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Paaugstināti 
ienākumu sliekšņi

Garantētā minimālā ienā-
kuma slieksnis un trūcīgas māj-
saimniecības ienākumu slieksnis 
valstī ir vienoti, bet maznodroši-
nātas mājsaimniecības ienāku-
mu slieksni katra pašvaldība var 
noteikt atšķirīgu.

 
Garantētā minimālā ienā-

kuma slieksnis pirmajai un 
vienīgajai personai valstī no 
1. janvāra ir palielināts no 166 
eiro uz 187 eiro mēnesī, pārējām 
personām ‒ no 116 eiro uz 131 
eiro. Trūcīgas mājsaimniecības 
ienākumu  slieksnis pirmajai 
un vienīgajai personai valstī 
ir pieaudzis no 377 eiro uz 425 
eiro, bet pārējām personām ‒ 
no 264 eiro uz 298 eiro. Mazno-
drošinātas mājsaimniecības ie-
nākumu slieksnis Aizkraukles 
novadā pirmajai un vienīgajai 
personai paaugstināts no 453 
eiro uz 510 eiro, bet pārējām 
personām ‒ no 317 eiro uz 357 
eiro. 

Mainās mājokļa 
pabalsta aprēķins
Izmainoties garantētā minimālā 
ienākuma slieksnim, mainās arī 
mājokļa pabalsta aprēķināšanas 
bāze. Piemēram, vienas personas 
mājsaimniecībai – pensionāram, 
kura ienākumi ir 400 eiro mēnesī 
(pensija) un izdevumi par mājokli 
ir 200 eiro, pabalsta aprēķins no 
2026. gada 1. janvāra ir šāds:

•	 pārtikai un citiem ikdienas 
izdevumiem atstājamā daļa 
jeb garantētā minimālā 
ienākuma (GMI) slieksnis: 
187 x 2,1 (koeficients) = 
392,70 eiro;

•	 kopējie izdevumi par 
mājokli, telefonu, internetu: 
200 eiro;

•	 mājokļa pabalsta aprēķins: 
392,70 + 200 = 592,70 eiro 
(prognozētie ikdienas 
izdevumi + izdevumi par 
mājokli) 592,70– 400 eiro 
(pensija) = 192,70 eiro 
(prognozētie izdevumi – 
ienākumi);

•	 personai pašai par mājokli 
apmaksājamā daļa: 7,30 eiro.

Audžuģimenes 
saņems vairāk 

Ir paaugstināta atlīdzība 

Turpinās pieteikšanās 
bezmaksas mācībām
Digitālo prasmju apguve Aizkraukles novadā 
kļuvusi par nozīmīgu ikdienas daļu dažādu 
paaudžu iedzīvotājiem. Lai stiprinātu iedzīvotāju 
pārliecību un prasmes digitālajā vidē, Viedās 
administrācijas un reģionālās attīstības 
ministrija (VARAM) sadarbībā ar Aizkraukles 
novada pašvaldību piedāvā bezmaksas mācības 
iedzīvotājiem no 16 gadu vecuma.

Nodrošina mācību 
materiālus

Digitālo prasmju mācību pro-
jekts paredzēts ikvienam novada 
iedzīvotājam – gan tiem, kuri 
datoru un internetu lietojuši maz 
vai nemaz, gan tiem, kuri vēlas 
nostiprināt iemaņas un apgūt 
valsts e-pakalpojumus, e-paraks-
tu, internetbanku un citus digi-
tālos rīkus ikdienai. Nodarbībās 
tiek nodrošināti mācību materiāli 
un portatīvie datori praktiskam 
darbam. 

Lai pieteiktos mācībām, ir 
jāaizpilda pašnovērtējuma zinā-
šanu tests, kas palīdzēs noteikt 
visatbilstošāko mācību līmeni. To 
var izdarīt:

●	 patstāvīgi tīmekļvietnes 
www.stars.gov.lv sadaļā 
“Izglītības un atbalsta 
iespējas” un pēc tam 
izvēloties “Digitālās 
pamatprasmes (VARAM)”;

●	 dodoties uz tuvāko bibliotēku 
un ar bibliotekāra palīdzību 
piesakoties mācībām.

Neskaidrību gadījumā aici-
nām sazināties ar Aizkraukles 
novada pašvaldības koordinatori 
Dainu Elksni pa tālruni 28361076 
vai rakstot e-pastā: daina.elksne@
aizkraukle.lv. 

Vecums nav šķērslis

“Mācību pieredze apliecina, 
ka vecums patiešām nav šķērslis 
digitālo prasmju apguvei. Aizkr-
aukles novadā vecākajam dalīb-
niekam ir 90 gadi, viņš klātienē 
Pļaviņās ir apguvis 2. līmeņa mā-
cību programmu, un tas iedroši-
na pamēģināt arī citus. Skrīveros 
85 gadus vecs kungs ieguvis 1. 
un 2. mācību līmeņa zināša-
nas, savukārt Aizkrauklē viens 
85 gadus vecs kungs ir sekmīgi 

pabeidzis mācības 1. līmenī. No-
darbībās viss tiek skaidrots soli 
pa solim, mierīgā tempā, lai ik-
viens justos droši un pārliecināti. 
Aicinu iedzīvotājus izmantot šo 
iespēju un pieteikties bezmak-
sas digitālo prasmju mācībām,” 
iedrošina Aizkraukles novada 
digitālo prasmju mācību projekta 
koordinatore Daina Elksne.

Trīs līmeņi 

Iedzīvotājiem tiek piedāvāta 
iespēja bez maksas apgūt 
digitālās prasmes trīs līmeņos:
●	 1. līmenis – pamata 

digitālās prasmes (datora 
un viedtālruņa lietošana, 
interneta un e-pasta pamati, 
digitālā drošība);

●	 2. līmenis – pamata 
digitālās pašapkalpošanās 
prasmes (failu pārvaldība, 
medijpratība, internetbankas 
lietošana, WhatsApp, pirkumi 
internetā, autorizācija un 
elektroniskā identifikācija);

●	 3. līmenis – vidējā līmeņa 
digitālās prasmes (eParaksts, 
e-adrese, e-pakalpojumi, 
e-veselība, elektroniskā 
deklarēšanās sistēma (EDS), 
informācijpratība.

Katra līmeņa apguve ilgst 
3 stundas. Turklāt mācības 
iespējams apgūt dažādos veidos:
 
•	 klātienē – izvēlētās pašvaldī-

bas teritorijā;
•	 attālināti – ar pasniedzēja/

mentora atbalstu;
•	 pašmācības ceļā – patstāvīgi 

tiešsaistē.

Par veiksmīgi apgūtu izglītī-
bas programmas līmeni dalībnie-
ki saņem digitālu apliecību. 

Mācības ir ne tikai lielisks 
veids, lai pilnveidotu savas digi-
tālās prasmes, bet arī lai iepazītos 
ar jauniem domubiedriem! 

Izmaiņas sociālajā jomā
No 2026. gada 1. janvāra ir veiktas izmaiņas sociālajā atbalstā 
iedzīvotājiem, bet atsevišķas izmaiņas stāsies spēkā 1. februārī.

NO 1. JANVĀRA
audžuģimenēm. Par bērnu līdz 7 
gadu vecumam ‒ 390 eiro (šobrīd 
333 eiro), par bērnu no 7 līdz 18 
gadu vecumam ‒ 468 eiro (šobrīd ‒ 
370 eiro).

Lielāks apbedīšanas 
pabalsts

Palielināts apbedīšanas pa-
balsts, turpmāk tā maksimālais 
apmērs būs 780 eiro (pabalstu 
nosaka kā starpību starp VSAA 
izmaksāto pabalstu un minimālo 
algu). 2025. gadā pabalsta maksi-
mālais apmērs bija 740 eiro (mi-
nimālās algas apmērā).

Palīdzēs pielāgot 
ārējo vidi

Pašvaldība sniegs atbalstu 
mājokļa ārējās vides pielāgoša-
nai, gada laikā šim mērķim at-
vēlēti 30 000 eiro. Plānots ik gadu 
palīdzēt apmēram trim perso-
nām. Līdz šim šāds atbalsts Aiz-
kraukles novadā netika sniegts, 
taču pieprasījums pēc tā ik gadu 
ir bijis.

Atbalstīs bāreņus  
Ir palielināti arī minimālo 
ienākumu sliekšņi pilngadību 
sasniegušam bārenim un bez 
vecāku gādības palikušajam 
bērnam pēc ārpusģimenes 
aprūpes:

•	 vienreizējs pabalsts sadzīves 
priekšmetu un mīkstā 
inventāra iegādei sakarā ar 
patstāvīgas dzīves uzsākšanu ‒ 
no 1283 eiro uz 1445 eiro;

•	 vienreizējs pabalsts 
patstāvīgas dzīves 
uzsākšanai ‒ no 302 eiro  
uz 340 eiro;

•	 vienreizējs pabalsts 
patstāvīgas dzīves 
uzsākšanai jaunietim ar 
invaliditāti kopš bērnības ‒ 
no 453 eiro uz 510 eiro;

•	 pabalsts ikmēneša 
izdevumiem ‒ no 226 eiro  
uz 255 eiro;

•	 pabalsts ikmēneša 
izdevumiem jaunietim ar 
invaliditāti kopš bērnības ‒ 
no 302 eiro uz  340 eiro. 

NO 1. FEBRUĀRA 

nebija iespējas nodrošināt soci-
ālās aprūpes pakalpojumu. Šīm 
personām tiks piedāvāts aprū-
pes mājās pakalpojums, kura 
piešķiršanas kārtība 2025. gadā 
ir padarīta elastīgāka, ļaujot sa-
ņemt pakalpojumu no 20 līdz 160 
stundām mēnesī.

Rehabilitācija bērniem 
ar invaliditāti

Turpmāk visi bērni ar in-
validitāti varēs saņemt 500 eiro 
pabalstu sociālās rehabilitācijas 
mērķu sasniegšanai, lai apmak-
sātu terapiju pakalpojumus u. c. 
rehabilitāciju. Tāpat kā līdz šim, 
bez sociālas rehabilitācijas plāna 
izstrādes varēs saņemt pabalstu 
120 eiro gadā ārstēšanās, medika-
mentu, medicīnas ierīču un preču 
iegādes izdevumu segšanai.

Palielināts 
jaundzimušo pabalsts 

Aizkraukles novadā palie-
lināts bērna piedzimšanas pa-
balsts. No 1. februāra tas būs 300 
eiro, šobrīd ‒ 250 eiro.

Izvērtēs cita veida 
pateicību 

Turpmāk netiks izmaksāts 
pašvaldības pabalsts 5 eiro ap-
mērā donoriem (valsts atbalsts 
tiks izmaksāts tāpat kā līdz 
šim). Šāds lēmums pieņemts, 
izvērtējot pabalsta adminis-
trēšanas sarežģītību (donoru 
dienās jānodrošina darbinieka 
klātbūtne, daļa pabalsta saņē-
mēju nav Aizkraukles novada 
iedzīvotāji, līdz ar to papildus 
jāapstrādā personu dati, kā arī 
bieži vien saņēmēji norāda ne-
precīzus kontu numurus, līdz ar 
to pabalstu nevar izmaksāt). Šī 
gada laikā pašvaldība par dono-
ru ieguldījumu plāno izvērtēt 
cita veida pateicību, piemēram, 
piedāvāt atlaides uz koncer-
tiem, organizēt pateicības pasā-
kumus vai citādā veidā pateikt 
paldies. 

Dāvana jubilāriem 
Pašvaldības pabalsts nozīmī-

gās dzīves jubilejās no 1. februāra 
būs 50 eiro 80 gadu jubilejā (ie-
priekš bija 40 eiro), 60 eiro ‒ 90 
gadu jubilejā (iepriekš ‒  50 eiro), 
savukārt 100 un vairāk gadu ju-
bilejā saglabāts iepriekšējais pa-
balsts – 100 eiro.

Edvarts Pāvulēns,
Aizkraukles novada 

 Sociālā dienesta vadītājs

Saņems aprūpi mājās 
No 2026. gada 1. februāra ne-

tiks izmaksāts ikmēneša pabalsts 
bērna ar smagiem funkcionā-
liem traucējumiem aprūpei. Šo 
pabalstu līdz šim saņēma bērnu 
vecāki, ja objektīvu apstākļu dēļ 
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Skrīveru “Saulēniem” 
jauna vadītāja

Vasaras brīvlaiks arī bērnudārzos
Apstiprināts pirmsskolas izglītības iestāžu (PII) pedagogu un darbinieku grafiks 
šī gada vasarai. Lai PII darbinieki varētu izmantot ikgadējo atvaļinājumu, tiktu 
ekonomēti pašvaldības finanšu resursi un veikti ieplānotie telpu remonti, 
atvaļinājumi paredzēti laika posmā no 1. jūnija līdz 31. augustam.

Skrīveru pirmsskolas izglītības iestādes “Saulēni” 
vadītājas amatā dome apstiprināja līdzšinējo 
Aizkraukles pirmsskolas izglītības iestādes 
“Auseklītis” logopēdi un “Saulēnu” vadītāja amata 
pienākumu izpildītāju  Lauru Benjavu. Jaunos 
amata pienākumus viņa sāka pildīt 26. janvārī. 

Vadības maiņa
Iepriekšējā “Saulēnu” vadītāja 

Sandra Ozola pēc pašas vēlēšanās 
darba tiesiskās attiecības pārtrau-
ca, un 30. decembris bija viņas pē-
dējā darba diena. Laura Benjava 
tika iecelta par “Saulēnu” vadītāja 
amata pienākumu izpildītāju līdz 
jauna vadītāja apstiprināšanai 
amatā. 

Pēc izsludinātās pieteikšanās 
vakantajam amatam norādītajā 
laikā tika saņemts viens ‒ Lauras 
Benjavas pieteikums, un  preten-
dentu atlases konkursa komisija 
pēc divām konkursa kārtām viņu 
izvirzīja apstiprināšanai “Saulē-
nu” vadītājas amatā. Dome komi-
sijas lēmumu atbalstīja.  

Koka izstrādājumi 
valodas apguvei 

Skrīveriete Laura Benjava  ir 
pieredzējusi pirmsskolas un spe-
ciālās izglītības skolotāja, logopē-
de. Līdz šim viņa veica pirmssko-
las izglītības iestādes “Auseklītis” 
logopēdes darbu un privātpraksē 
Aizkrauklē vadīja valodas attīs-
tošās nodarbības. Laura ir arī SIA 
“Melgalis” dibinātāja un vadītāja 
ar vairāk nekā 12 gadu darba pie-
redzi izglītības jomā. Uzņēmums 
ražo attīstošus koka izstrādāju-
mus valodas apguvei un bērna 
attīstībai. 

Profesionāla 
attieksme 

Latvijas Universitātē Laura ir 
ieguvusi profesionālo bakalau-
ra grādu un speciālās izglītības 
skolotāja un skolotāja logopēda 
kvalifikāciju, kā arī pirmsskolas 

izglītības pedagoga kvalifikāciju. 
Skolotāja logopēda darbu Laura 
veikusi arī  Aizkraukles novada 
vidusskolā, savukārt vairākās Rī-
gas skolās bijusi gan speciālās iz-
glītības skolotāja, tostarp bērniem 
ar smagiem attīstības traucēju-
miem, gan arī speciālais pedagogs 
darbā ar skolēniem ar mācību 
un uzvedības grūtībām, gan arī 
pirmsskolas skolotāja. Lauru rak-
sturo profesionāla attieksme, spē-
ja vadīt komandu, attīstīt iestādes 
vidi un veidot sadarbību ar vecā-
kiem un pašvaldības pārstāvjiem, 
kā arī inovatīva pieeja mācību 
procesam – viņa ir Latvijā pirmā 
alfabēta un ciparu mnemonikas 
jeb iegaumēšanas mākslas tehni-
kas autore. 

Izmantos iegūto 
pieredzi

“Esmu orientēta uz kvalitā-
ti, bērnu labbūtību un iestādes 
ilgtspējīgu attīstību, motivēta 
pārņemt vadību iestādē un īste-
not kvalitatīvu, mūsdienīgu un 
bērnam draudzīgu izglītības vidi. 
Izmantošu savu pieredzi izglītības 
jomā un komandas vadībā. Vēlos 
attīstīt iestādi atbilstoši mūsdienu 
vajadzībām, tostarp stiprināt pe-
dagoģiskās kvalitātes un atbalsta 
sistēmas bērniem, modernizēt 
vidi ar interneta tehnoloģiju  risi-
nājumiem, āra mācībām, ilgtspē-
jīgu vidi, piesaistīt ārējo finansē-
jumu materiālajai bāzei un ēkas 
uzlabošanai, veidot sadarbību 
ar vecākiem un vietējo kopienu, 
stiprināt personālu un motivēt 
pedagogu profesionālo izaugsmi,” 
saka jaunā vadītāja.

Aizkraukles PII 
“Auseklītis” audzēkņus 
neuzņems no 15. jūlija līdz 
26. augustam (šajā laikā bērni 
varēs apmeklēt Aizkraukles  
PII “Zīlīte”).

Aizkraukles PII “Zīlīte” 
darbinieki atvaļinājumu 
izmantos no 1. jūnija līdz 
14. jūlijam (bērnus uzņems 
Aizkraukles PII “Auseklītis”).

Aizkraukles PII “Saulīte” 
darbinieki vasaru baudīs no 
1. jūlija līdz 11. augustam 
(audzēkņus uzņems 
Aizkraukles PII “Zīlīte”  
un “Auseklītis”).

Daudzeses PII “Čiekuriņš” 
darbinieki dosies atvaļinājumā 
no 1. jūnija līdz 14. jūlijam 
(bērnus gaidīs Jaunjelgavas 
PII “Atvasīte” un Seces 
pamatskolas PI grupās).

Jaunjelgavas PII “Atvasīte” 
audzēkņus neuzņems no 
13. jūlija līdz 23. augustam 
(pedagoģisko procesu 
nodrošinās Daudzeses 

Atvaļinājumu laikā audzēkņi 
netiks uzņemti, un pedagoģis-
ko procesu nodrošinās tuvākās 
pirmsskolas izglītības iestādes. 
Ministru kabineta  “Noteikumi 
par valsts pirmsskolas izglītī-
bas vadlīnijām un pirmsskolas 
izglītības programmu parau-
giem” nosaka, ka obligātā mācību 
satura īstenošana tiek plānota un 
organizēta divos posmos. No 1. 
septembra līdz 31. maijam pirms-
skolas izglītības iestādes nodroši-
na obligāto mācību procesu, kas 
noteikts valsts pirmsskolas izglī-
tības vadlīnijās, bet no 1. jūnija 

līdz 31. augustam tiek nostipri-
nātas iepriekš iegūtās zināšanas, 
pamatprasmes un caurviju pras-
mes, kā arī vērtībās balstītie tiku-
mi un ieradumi.

Darbinieku atvaļinājumu 
laikā iestādes vadītājam jānodro-
šina iespēja bērnam apmeklēt tu-
vāko pirmsskolas izglītības iestā-
di, ja vecāki izteiks šādu vēlmi. 
PII vadītāji apkopos informāciju 
par bērniem, kuru vecāki izman-
tos tuvākās PII pakalpojumus, 
un informāciju nodos konkrētās 
iestādes vadītājam.

PII “Čiekuriņš” un Seces 
pamatskolas PI grupas).

Kokneses PII “Gundega” 
darbinieki atpūtīsies no  
15. jūlija līdz 25. augustam  
(bērnus uzņems Bebru  
pagasta PII “Bitīte”).

Bebru PII “Bitīte”  
darbinieki būs atvaļinājumā no  
1. jūnija līdz 14. jūlijam (vecāki 
varēs izmantot Kokneses PII 
“Gundega” pakalpojumus).

Seces pamatskolas PI 
grupas darbinieki baudīs 
vasaru no 1. jūlija līdz  
11. augustam (bērnus uzņems 
Daudzeses PII “Čiekuriņš” un 
Jaunjelgavas PII “Atvasīte”).

Skrīveru PII “Sprīdītis” 
audzēkņus neuzņems no  
1. jūnija līdz 12. jūlijam (šajā 
laikā būs atvērta Skrīveru  
PII “Saulēni”).

Skrīveru PII “Saulēni” 
darbinieki atvaļinājumu 
izmantos no 13. jūlija līdz 
23. augustam (bērni varēs 

apmeklēt Skrīveru PII 
“Sprīdītis”).

Pļaviņu PII “Bērziņš” 
bērnus neuzņems no 13. jūlija 
līdz 23. augustam  (bērnus 
gaidīs Pļaviņu PII “Jumītis”).

Pļaviņu PII “Jumītis”  
un tās filiāles “Zīļuks” 
darbinieki atpūtīsies no 
1. jūnija līdz 12. jūlijam 
(audzēkņi varēs doties uz 
Pļaviņu PII “Bērziņš”).

Neretas PII “Ziediņš” 
bērnus neuzņems no 25. 
jūnija līdz 5. augustam (šajā 
laikā būs atvērtas Mazzalves 
pamatskolas PI grupas).  

Mazzalves pamatskolas 
PI grupas darbinieki 
atvaļinājumā dosies no  
27. jūlija līdz 31. augustam 
(būs atvērta Neretas  
PII “Ziediņš”).

Kokneses pamatskolas-
attīstības centra PI grupas 
audzēkņus neuzņems no  
29. jūnija līdz 23. augustam.

Atvaļinājumu grafiks pirmsskolas izglītības iestādēs

Katra NVO var iesniegt vie-
nu projektu gadā, saņemot fi-
nansiālu atbalstu līdz 800 eiro. 
Kopējais konkursā pieejamais 
līdzfinansējums 2026. gadā ir 
15 000 eiro. 

Plašāka informācija par pro-
jektu iesniegšanas kārtību un 
finansējuma piešķiršanas nosa-
cījumiem, projekta pieteikuma 
veidlapa un budžeta pieprasī-
juma tāmes veidlapa pieejama 
pašvaldības tīmekļvietnē www.

aizkraukle.lv, sadaļā Pašvaldība ‒ 
Normatīvie akti ‒ Nolikumi ‒ 
Citi nolikumi ‒ “Par kārtību, kādā 
Aizkraukles novada pašvaldība 
sniedz finansiālu atbalstu ne-
valstiskajām organizācijām”.  

Projektu konkursā NVO ai-
cinātas iesniegt projektus, kuri 
paredz sabiedriski nozīmīgu pa-
sākumu organizēšanu, piedāvā 
brīvā laika pavadīšanas dažā-
došanas un kvalitātes uzlaboša-
nas iespējas, īsteno neformālās 

izglītības programmas dažādām 
iedzīvotāju sociālajām grupām, 
veicina jauniešu profesionālo 
orientāciju un karjeras izvēles ie-
spējas, drošas un sakārtotas vides 
veidošanos novada administra-
tīvajā teritorijā, popularizē zaļo 
domāšanu. 

Kontaktpersona ‒ Aizkrauk-
les novada Kultūras pārvaldes 
vadītāja Anta Teivāne, tālrunis 
29116791, e-pasts: anta.teivane@
aizkraukle.lv.

Izsludināts NVO projektu konkurss
Līdz 2026. gada 23. februārim nevalstiskās organizācijas (NVO) aicinātas iesniegt 
pieteikumus Aizkraukles novada pašvaldības rīkotajam NVO projektu konkursam. 

Vasarā, kad pedagogi atvaļinā-
jumā atgūs spēku un enerģiju turp-
mākajam darbam, vecāki aicināti 
pēc iespējas vairāk laika pavadīt 
kopā ar saviem bērniem, stiprinot 
ģimenes saites un veicinot bērnu 
emocionālo un sociālo attīstību.
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Sabalansēts un stabils attīstības budžets

Vajadzības apzinātas 
visā novadā 

Aizkraukles novada paš-
valdības 2026. gada budžets ir 
rūpīgi plānots un izvērtēts, un 
kopumā tas ir vērsts uz novada 
ilgtspējīgu attīstību. 

Plānošanas procesā īpaša uz-
manība tika pievērsta bāzes ieņē-
mumu un bāzes izdevumu saba-
lansēšanai, un šo mērķi ir izdevies 

Izvērtēti reālie izdevumi 
Tāpat  kā iepriekš, piesardzī-

gi optimistiski esam izvērtējuši 
reālās budžeta iespējas, iecerē-
tos plānus, un sapņu pilis savās 
vīzijās nebūvējam. 

Pārskatīts trīs gadu 
darbs

Pirmo reizi kopš novadu apvie-
nošanas 2021. gadā esam izveidojuši 
ar ienākumiem un izdevumiem sa-
balansētu budžetu ‒ tas nozīmē, ka 
bāzes izdevumi, kas ir nepieciešami 
iestādes pilnvērtīgai funkcionēša-
nai, ir saglabāti, un tie ir līdzvērtīgi 
plānotajiem iedzīvotāju ienākumu 
nodokļa, īpašuma nodokļa un ci-
tiem ieņēmumiem. Finanšu un grā-
matvedības nodaļas vadītāja Krista 
Dzene kopā ar saviem darbiniekiem 
un iestāžu vadītājiem paveica lielu 
darbu, skrupulozi izvērtējot plānoto 
un izpildīto novada iestāžu budžetu 
pēdējo triju gadu laikā. Atklājās, ka 
iestāžu vadītāji lielākoties pieprasa 
vairāk līdzekļu, nekā vajadzētu un 
nekā tiek iztērēts, un gada beigās 
veidojas atlikums, līdz ar to tā ir “ie-
saldēta” nauda, kuru mēs būtu va-
rējuši izmantot citām vajadzībām. 
Vairāk līdzekļu ik gadu tika piepra-
sīts un iestāžu budžetā paredzēts 
inventāram, degvielai, transporta 
izdevumiem, elektroenerģijai, da-
žādu aktivitāšu veikšanai un citām 
vajadzībām.

veiksmīgi sasniegt, kas rada pama-
totu gandarījumu.

Viens no piemēriem ir budžeta 
pozīcija “vispārējie valdības dienes-
ti”, kurā, salīdzinot ar 2025. gadu, 
panākts samazinājums par 200 tūk-
stošiem eiro. Šīs pozīcijas īpatsvars 
kopējā budžetā ir samazināts no 9 % 
uz 7 %, lai gan darbiniekiem ir pa-
augstināta alga. 

Vienlaikus gandrīz 11 miljoni eiro 
novirzīti iestāžu un teritoriju attīstī-
bas vajadzībām atbilstoši to izvēlēta-
jām prioritātēm. Tieši šie ieguldījumi 
ir tas, ko iedzīvotāji ikdienā pamana 
visvairāk. Visās pārvaldēs ir apzinātas 
vajadzības un attīstības ieceres vis-
maz trīs gadu periodam. Tiks pabeigti 
jau uzsāktie investīciju projekti, kā 
arī uzsākti jauni, kas paredz teritoriju 
sakārtošanu, ēku atjaunošanu, infra-
struktūras uzlabošanu, iedzīvotāju 
veselības veicināšanu, kā arī izglītības 
jomas stiprināšanu un attīstību.

Arī turpmāk iedzīvotājiem 
tiks nodrošināti visi līdzšinējie 
pašvaldības pakalpojumi un at-
balsta veidi. Pozitīvi vērtējama 
jauno deputātu aktīvā iesaiste 
budžeta sagatavošanas procesā ‒ 
tas ļāva plašāk ieraudzīt novada 
dzīves daudzveidību un reālās 
vajadzības. Savu redzējumu bu-
džeta veidošanā sadarbībā ar pār-
valdēm sniedza arī jaunizveidotās 
iedzīvotāju padomes. Arī šogad 
iedzīvotājiem būs iespēja iesniegt 
projektus līdzdalības budžeta pro-
jektu konkursā.

Vienlaikus turpināsim strādāt 
pašvaldības resursu efektīvākā iz-
mantošanā un optimizēšanā.

Paldies visiem kolēģiem par at-
bildīgu un aktīvu iesaisti 2026. gada 
budžeta sagatavošanas procesā!

LEONS LĪDUMS,
Aizkraukles novada domes 

priekšsēdētājs 

Rasti papildu līdzekļi 
Budžetā plānoto aktivitāšu ne-

izpildi, kas rezultējas kā finanšu lī-
dzekļu atlikums kontā, par taupību 
es nesauktu. Taupība ir tad, ja izdo-
das kaut ko paveikt lētāk, tai skaitā 
iepirkumā izvēlēties lētāku piedā-
vājumu. Respektīvi, ja, piemēram, 
ir ieplānots iegādāties inventāru, 
bet tas nav izdarīts, tas nav labs rā-
dītājs. Tādēļ šī gada iestāžu budžetā 
tika paredzēti līdzekļi visām vaja-
dzībām, ņemot vērā pēdējo triju 
gadu laikā iztērēto lielāko summu, 
tai pieskaitot inflācijas procentus. 
Ja radīsies nepieciešamība pēc pa-
pildu izdevumiem, tiks veikti bu-
džeta grozījumi, kas pašvaldībās ir 
ierasta prakse. Budžets nav kaut kas 
statisks un sastindzis, izmaiņas tajā 
tiek veiktas, ņemot vērā reālās va-
jadzības. Pateicoties iestāžu budžeta 
līdzekļu izvērtējumam, esam raduši 
līdzekļus papildu darbu veikšanai 
un novada attīstībai. 

Darbiniekus vērtēs arī 
turpmāk

Budžeta izpildi ir plānots sa-
saistīt ar darbinieku vērtēšanu un 
algu individuālo korekciju. Esmu 
pārliecināts, ka iestāžu vadītāji vē-
las paveikt to labāko, bet, iespējams, 
ikdienas darbu skrējienā kaut kas 
tiek aizmirsts, un gada beigās iece-
ru īstenošanai vairs nepietiek laika. 
Plānojam iestāžu budžeta izpildi 
vērtēt katru ceturksni. 

Pašvaldības darbinieku vērtēša-
na notiek jau trešo gadu. No vienas 
puses, tas varbūt šķiet pat mazliet 
birokrātiski un policejiski, bet, no 
otras puses, pārrunās svarīgi pa-
teikt darbiniekam paldies par labi 
paveiktu darbu un uzklausīt viņa 
vajadzības un vēlmes.  

Palielināts strādājošo 
atalgojums

Līdz ar minimālās algas pieau-

gumu šogad par 5,41 % ir palieli-
nāts arī darbinieku atalgojums, jo 
minimālā alga tuvojas darbinieku 
zemākā atalgojuma līmenim. Paš-
valdībā ir daudzas vakances, un 
labas raudzes speciālisti bieži vien 
izvēlas citu darbavietu lielāka atal-
gojuma dēļ. 

Gandrīz uz pusi lētāk 
Aizkraukles pilsētas iestādēs 

esam likvidējuši sētnieku, elektri-
ķu, santehniķu štata vietas, pakal-
pojumus nododot kapitālsabiedrī-
bām, kas tos sniedz gandrīz uz pusi 
lētāk. Plānots, ka tas tiks veikts arī 
citviet novadā, bet te liela loma būs 
apvienību vadītājiem, kuri sniegs 
savu redzējumu.

Īstenosim investīciju 
projektus

Ar Eiropas Savienības atbal-
stu novadā šogad turpināsim īs-
tenot lielos investīciju projektus: 
ēku energoefektivitātes uzlabo-
šanu Aizkrauklē, Lāčplēša ielā 1 
un 1A,  Skrīveru Stacijas lauku-
ma, Vērenes ielas pārbūvi Kok-
nesē, Dārza un Rūpniecības ielu 
pārbūvi Aizkrauklē. Tiks veikta 
Jaunjelgavas Kultūras centra pār-
būve, ieguldītas investīcijas sešās 
novada skolās. Saistību apjoms no 
plānotajiem pamatbudžeta ieņē-
mumiem Aizkraukles novadam 
2026. gadā nepārsniedz 9 %, kas 
ir labs rādītājs uz pieļaujamo 20 % 
fona, bet paralēli tiek vērtēti arī citi 
finanšu kapacitātes un ilgtspējas 
kritēriji, kā ilgtermiņa saistību ap-
mērs no kopējās bilances summas 
un likviditātes koeficients. Aiz- 
kraukles novada budžets ir stabils ‒ 
varam nodrošināt pašvaldības 
funkciju izpildi un veikt darbus 
novada attīstībai. 

ULDIS RIEKSTIŅŠ,
Aizkraukles novada 

pašvaldības izpilddirektors

Lielākie plānotie darbi 
Aizkrauklē 
•	Pabeigt Dārza, Rūpniecības ielas un pašvaldības 

centrālo ēku Lāčplēša ielā 1 un 1A pārbūvi. 
•	Pielāgot ēku telpas Draudzības krastmalā 5, Lāčplēša 

ielā 3 un Bērzu ielā 10 atbilstoši III kategorijas 
patvertņu prasībām.

•	Veikt Aizkraukles pagasta sākumskolas ēkas 
rekonstrukcijas atkārotu iepirkumu. 

•	Nomainīt apgaismojumu Gaismas ielā posmā no 
rotācijas apļa līdz dzelzceļa stacijai (projekts ir 
izstrādāts, šobrīd norisinās iepirkuma procedūra).

•	Izstrādāt projektu daudzdzīvokļu ēku stāvlaukumu 
remontam Lāčplēša ielā 9 un 13 (uzsākta tehniskās 
dokumentācijas sagatavošana).

•	Ja būs iespēja, piesaistīt finansējumu Baznīcas ielas 
asfalta seguma maiņai (projekts ir izstrādāts, taču 
šobrīd trūkst līdzekļu tā īstenošanai).

•	Nomainīt jumtu Aizkraukles Mākslas skolai, 

pirmsskolas izglītības iestādei “Auseklītis” 
un centrālajai bibliotēkai (uzsākta tehniskās 
dokumentācijas sagatavošana).

•	Modernizēt apkures sistēmas vairākās pašvaldības ēkās.
•	Uzlabot mācību vidi un pieejamo aprīkojumu 

izglītības iestādēs. Plānots veikt mācību kabinetu 
remontu, uzlabot telpu ergonomiku, iegādāties 
modernus STEM mācību līdzekļus un aprīkojumu.

•	Uzstādīt dzeramā ūdens brīvkrānu pie Aizkraukles 
dīķa un labiekārtot dīķim piegulošo teritoriju.

•	Iegādāties autobusu skolēnu un amatierkolektīvu 
pārvadājumiem.

Aizkraukles pagastā 
•	Palielināt un izveidot stāvlaukumu pie Aizkraukles 

dzelzceļa stacijas saskaņā ar izstrādāto projektu. 
•	Atjaunot Kalna ielas asfalta segumu un ietvi.
•	Atjaunot ceļa posmu Bitēni–Kalna baloži, veicot 

divkārtu virsmas apstrādi.

Aizkrauklē un Aizkraukles pagastā

Jaunjelgavā
•	Turpināt Jaunjelgavas Kultūras 

centra pārbūvi.
•	Atjaunot sociālos dzīvokļus.
•	Pašvaldības ēkām veikt 

energoauditu un tehnisko 
apsekošanu.

•	Veikt kontrolaku izlīdzināšanu un 
pacelšanu.

•	Lāčplēša ielā 11 ierīkot 
elektronisko sakaru tīklu 
telekomunikācijas iekārtas.

•	Pārbūvēt un atjaunot 
Jaunjelgavas vidusskolas telpas. 

•	Īstenot iedzīvotāju līdzdalības 
projektu “Saulainā bērnība”.

•	Labiekārtot teritoriju pie 
asfaltētās velotrases. 

Daudzeses pagastā
•	Veikt PII “Čiekuriņš” jauna jumta 

būvdarbus.
•	Izgatavot Daudzeses pagasta 

ģerboni.
•	Veikt Daudzeses pagasta ēku 

energoauditu un tehnisko 
apsekošanu.

•	Īstenot sabiedrības līdzdalības 
projektu “Pasākumu pagalms”.

•	Iegādāties jaunus 
transportlīdzekļus Daudzeses 
pamatskolai un Komunālajai 
nodaļai. 

•	Pagasta teritorijā turpināt 
labiekārtošanas darbus – izvietot 
jaunus koka krēslus un smilšu 
kastes, atjaunot šūpoles. 

Seces pagastā
•	Iegādāties transportlīdzekli 

skolēnu pārvadāšanai un 
Komunālajai nodaļai.

•	Pabeigt kāpņu telpu lieveņu 

jumtu remontdarbus.
•	Izgatavot Seces pagasta ģerboni. 
•	Veikt pašvaldības ēku 

energoauditu un tehnisko 
apsekošanu. 

•	Labiekārtot kapu teritoriju.
Sērenes pagastā 
•	Īstenot iedzīvotāju līdzdalības 

projektu “Šķēršļu trase Sērenē”.
•	Pašvaldības ēkām veikt 

energoauditu un tehnisko 
apsekošanu. 

•	Veikt labiekārtošanas darbus – 
uzstādīt jaunas koka puķu kastes 
un smilšu kastes. 

•	Uzstādīt grāmatu apmaiņas skapi. 
•	Izgatavot Sērenes pagasta 

ģerboni. 
Sunākstes pagastā
•	Nomainīt dūmvadu ēkai 

“Saulstari”.
•	Pabeigt remontdarbus ēkā 

“Ozollejas-1”.
•	Sunākstes pagasta ēkām veikt 

energoauditu un tehnisko 
apsekošanu.

•	Turpināt labiekārtošanas darbus 
pagasta teritorijā.

•	Sunākstes pagastam izgatavot 
ģerboni. 

Staburaga pagastā
•	Pabeigt daudzdzīvokļu māju 

bioloģisko attīrīšanas iekārtu 
projekta izstrādi. 

•	Veikt Zemgales ielas ūdensvada 
remontdarbus.

•	Izgatavot un uzstādīt informatīvo 
stendu. 

•	Veikt pašvaldības ēku 
energoauditu un tehnisko 
apsekošanu.

Koknesē
•	Turpināt Vērenes ielas 

rekonstrukciju.
•	Ierīkot apgaismojumu  

Blaumaņu ielā. 
•	Īstenot publiskās ārtelpas (skvēra) 

projektu. 
•	Pilnveidot mācību vidi un 

infrastruktūru Kokneses 
vidusskolā un Kokneses 
pamatskolā-attīstības centrā.

•	Uzsākt ceļa Lipši–Lazdas 
rekonstrukciju.

•	Turpināt Atradzes kapsētas 
papildu teritoriju celiņu izbūvi.

•	Eiropas Savienības fondu 
finansējuma iegūšanai konkursa 
trešajā kārtā iesniegt projektu 
par Kokneses Sporta centra 
ēkas energoefektivitātes 
paaugstināšanu.

•	Pilnveidot šķēršļu trases 
Kokneses parkā.

•	Veikt stadiona mazgāšanu  
4040 m2 platībā.

•	Papildināt PII “Gundega” 
āra laukumu un iegādāties 
interaktīvo tāfeli.

•	Kokneses parkā uzstādīt 30 
norāžu zīmes. 

•	Pilsdrupās daļēji izgatavot un 

atjaunot tūrisma objektu ‒ moku 
rīku. Tā kā 2018. gadā uzstādītie 
koka moku rīki Kokneses 
pilsdrupu Moku kambarī vairāku 
gadu garumā āra apstākļos ir 
nolietojušies, tad plānots tos 
atjaunot un pavisam satrūdējušos 
elementus izgatavot no jauna, 
lai nodrošinātu kvalitatīvus un 
drošus pakalpojumus pilsdrupu 
apmeklētājiem.

•	Mūzikas skolai iegādāties divus 
jaunus mūzikas instrumentus. 

•	Kultūras centram iegādāties 
mikrofonu un skaņas 
pastiprināšanas iekārtu. 

Bebru pagastā
•	Bebru pamatskolā nomainīt 

elektroapgādes sadales skapi. 
•	PII “Bitīte” nomainīt ieejas jumtu 

un telpās ‒ Led gaismekļus. 
•	Pārbūvēt pagasta apgaismojumu 

posmā Vālodzes‒Jasmīni‒Pilslejas.
•	Uzstādīt teknes Vecbebru muižas 

Kungu mājai. 
Iršu pagastā
•	Iršu muižas klētī-magazīnā 

nomainīt zāles logu mehānismus, 
izgatavot karogu, veikt zāles 
grīdas remontdarbus. 

Neretas pagastā
•	Janvārī sociālās aprūpes centrā 

“Nereta” uzstādīts granulu katls 
ar dūmvadu apkures un siltā 
ūdens nodrošināšanai (līgums 
tika noslēgts 2025. gadā). 

•	Nomainīta apkures sistēma no 
malkas uz granulu apkuri Rīgas  
ielā 6 (katli sāka darboties 7. janvārī).

•	Plānots uzstādīt granulu katlu 
Pētera Lodziņa ielā 2 (līgums 
noslēgts 2025. gadā).

•	Iegādāties divus autobusus 
skolēnu pārvadājumiem, plānots 
izpildīt līdz martam.

•	Īstenot Neretas aktīvās atpūtas 
parka ar lietus ūdens novadīšanas 
sistēmu projektu un bērnu 
laukumu projektu (pašlaik tiek 
gatavots iepirkums izmaksu 
precizēšanai).

•	Iegādāties zemi pašvaldības 
funkciju nepieciešamībai 
(autoosta, centrālais parks, 
sabiedriskā pirts, sporta bāze).

•	Papildu ieņēmumu gadījumā 
izglītības iestādēs Neretā 
nomainīt apkures katlu un izbūvēt 
rotaļu laukumu pirmsskolas 
izglītības iestādei “Ziediņš”. 

Mazzalves pagastā
•	Veikt pirmsskolas izglītības telpu 

remontu un uzsākt interaktīvo 
projektu (pašlaik tiek gatavots 

iepirkums izmaksu precizēšanai).
•	Ērberģē uzlabot un papildināt 

bērnu rotaļu laukumu. 
•	Pie Ērberģes muižas izbūvēt 

metāla kāpnes nokļūšanai pie 
upes (līgums noslēgts 2025. gadā). 

•	Papildu ieņēmumu gadījumā 
nomainīt apkures katlu 
Mazzalves katlumājā.

Pilskalnes pagastā 
•	“Latvijas Valsts ceļi” plāno 

atjaunot ceļa uz Pilskalni 
virskārtu. 

Zalves pagastā 
•	Nomainīt apkures katlu. 
Kopīgie darbi 
•	Neretas apvienības teritorijā 

veikt pašvaldības ēku 
tehnisko apsekošanu un 
energosertifikāciju. 

•	Izstrādāt ūdensvadu un to 
sistēmu projektu Zalves abos 
ciematos, Mazzalves, Pilskalnes 
un Neretas pagastos. 

•	Valsts zemes dienestā kā 
inženierbūves reģistrēt ielas un 
ceļus Zalves, Pilskalnes pagastā 
un veikt papildinājumus ceļiem 
citos pagastos.

•	Visos pagastos veikt ceļu un ielu 
posmu remontu. 

•	Apzāģēt vai nozāģēt bīstamos 
kokus (arboristu un citi 
pakalpojumi).

•	Pabeigt Stacijas laukuma pārbūvi, 
termiņš ‒ novembris.

•	Pabeigt ceļu Skrīveri–Līči–
Bolšāres–Veibēni un Braslas 
upe –Silamices posmu seguma 
atjaunošana, termiņš ‒ jūlijs. 

•	Atjaunot Sporta ielas posma 
segumu līdz Sila ielai. 

•	Veikt Aizkraukles un Birzes ielas 
būvdarbus, tie jābeidz 2027. gadā. 

•	Izstrādāt tehnisko dokumentāciju 
Skrīveru PII “Sprīdītis” piebūvei. 

•	Andreja Upīša Skrīveru 
vidusskolai iegādāties apdrukas 
iekārtu, Skrīveru Kultūras 
centram ‒ skaņu aparatūru, 

Andreja Upīša Skrīveru 
bibliotēkai ‒ datortehniku, sakaru 
un citu biroja tehniku.  

•	Skrīveru pagasta pārvaldei 
iegādāties mauriņa tipa 
pļāvēju, traktora trumuļu tipa 
pļaujmašīnu ar hidrocilindru.

•	Veikt Skrīveru Mūzikas un 
mākslas skolas žoga remontu. 

•	Iegādāties videonovērošanas 
kameras Andreja Upīša Skrīveru 
vidusskolai, Skrīveru Mūzikas 
un mākslas skolai, izvietošanai 
Daugavas ielas stūrī, Skrīveru stacijā, 
pie ceļa balsta, pie PII “Saulēni” 
ieejas vārtiem, pie PII “Sprīdītis”.  

Pļaviņās 
•	Īstenot publiskās ārtelpas 

attīstības projektu Rīgas ielā 
4 (tiks izbūvēts stāvlaukums, 
takas, apgaismojums, tualete, 
labiekārtotas aktīvās atpūtas 
un rekreācijas vietas dažādām 
mērķgrupām, brīvpieejas 
dzeramā ūdens uzpildes vieta, 
informatīvie stendi, apstādījumi). 

•	Pārbūvēt un atjaunot Pļaviņu 
vidusskolas mācību telpas.  

•	Iegādāties jaunu autobusu 
skolēnu pārvadāšanai. 

•	PII “Bērziņš” veikt telpu 
remontdarbus.  

•	Pļaviņu Mūzikas skolā izremontēt 
vienu mācību klasi.  

•	Labiekārtošanas dienestam 
iegādāties traktoru.  

•	Aktualizēt publiskā peldbaseina 
atjaunošanas tehnisko projektu 
Baseina ielā 51. 

•	Modernizēt ēku siltummezglus, 
ieviešot jaunu apkures 
regulēšanas sistēmu. Uzstādīt 
attālināti vadāmas iekārtas 
Pļaviņu vidusskolā, Pļaviņu 
Kultūras centrā un PII “Bērziņš”.

•	Izbūvēt rotaļu laukuma Daugavas 49.
•	Iegādāties un uzstādīt rotaļu 

konstrukcijas Uļļu ielā 2, Jumīša 
ielā 4, Bebrulejas ielā 4a un 4b. 

•	Projektēt šķirotā atkritumu 

laukumu Baseina ielā 2.
•	Pļaviņu labiekārtošanas 

dienestam līzingā iegādāties 
automašīnu.   

•	Izstrādāt Zirņu ielas 
apgaismojuma rekonstrukcijas 
projektu un ielu apgaismojuma 
projekta posmā no Ķiršu ielas līdz 
Vietalvas ielai 14.

•	Prioritāro skeitparka projektu 
plānots realizēt ar biedrību 
iesaisti.

Aiviekstes pagastā
•	Aiviekstes pagasta pakalpojumu 

centram līzingā iegādāties 
automašīnu.  

•	Izstrādāt ventilācijas sistēmas 
remontdarbu projektu PII 
“Jumītis”.

Klintaines pagastā  
•	Klintaines pagasta pakalpojumu 

centram līzingā iegādāties 
automašīnu.   

Vietalvas pagastā 
•	Vietalvas pagasta pakalpojumu 

centram līzingā iegādāties 
automašīnu.   

Kopējie darbi
•	Tiks iegādāts noformējums pie 

apgaismes stabiem Pļaviņās un 
pagastu centros.

•	Norisināsies autoceļu 
remontdarbi. 

Jaunjelgavas apvienībā Kokneses apvienībā 

Neretas apvienībā 

Skrīveru pagastā

Pļaviņu apvienībā 

44 %
Iedzīvotāju ienākumu nodoklis

26 433 405 eiro

Valsts budžeta transferti

41 % 25 076 285 eiro

9 %
Iestādes ieņēmumi

5 258 071 eiro

3 %
Īpašuma nodokļi

1 616 649 eiro

1 546 027 eiro

Ieņēmumi no īpašumu pārdošanas

2 %

Lielākās
ieņēmumu
pozīcijas

Kopējie Aizkraukles
novada pašvaldības
budžeta ieņēmumi
60 460 908 eiro

Finansēšana
9 801 001 eiro

44 %
Iedzīvotāju ienākumu nodoklis

26 433 405 eiro

Valsts budžeta transferti

41 % 25 076 285 eiro

9 %
Iestādes ieņēmumi

5 258 071 eiro

3 %
Īpašuma nodokļi

1 616 649 eiro

1 546 027 eiro

Ieņēmumi no īpašumu pārdošanas

2 %

Lielākās
ieņēmumu
pozīcijas

Kopējie Aizkraukles
novada pašvaldības
budžeta ieņēmumi
60 460 908 eiro

Finansēšana
9 801 001 eiro

Izglītība Sociālā aizsardzība

Teritoriju un mājokļu…

Ekonomiskā dar…

Atpūta, kultūra…

Vispārējie valdī…

Vid…

Sa…

Izdevumu
pozīcijas
Kopējie Aizkraukles
novada pašvaldības
budžeta izdevumi 
70 261 909 eiro

43 % – 30 199 386 eiro
Izglītība

16 % – 11 134 723 eiro
Sociālā aizsardzība

14 % – 9 587 531 eiro

Teritoriju un mājokļu
apsaimniekošana

10 % – 6 914 959 eiro
Atpūta, kultūra un reliģija

8 % – 5 796 239 eiro
Ekonomiskā darbība

7 % – 5 355 432 eiro
Vispārējie valdības dienesti

1 % – 641 608 eiro
Vides aizsardzība

1 % – 521 541 eiro
Sabiedriskā kārtība un drošība

<1 % – 79 290 eiro
Veselība

<1 % – 31 200 eiro
Aizsardzība
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2025. gadā paveiktie lielākie darbi
Aizkrauklē 
•	Sākta Dārza un 

Rūpniecības ielas un 
pašvaldības centrālo ēku 
Lāčplēša ielā 1 un 1A 
pārbūve. 

•	Noslēgts līgums par 
tehniskā projekta 
sagatavošanu un 
būvdarbiem apgaismojuma 
atjaunošanai no Jaunceltnes 
un Gaismas ielas rotācijas 
apļa līdz dzelzceļa stacijai. 

•	Izveidota 828 metrus 
gara pastaigu taka 
“Daugavas takas” no 
Draudzības krastmalas līdz 
skeitparkam. 

•	Pie Aizkraukles novada 
Sporta centra izbūvēts 
dzeramā ūdens brīvkrāns.

•	Vasarnīcu teritorijā veikti 
pēdējos gados lielākie 
ielu seguma atjaunošanas 
darbi apmēram 10 ielās. 
Krasta ielā un Ozolu ielā 
ieklāts nofrēzētā asfalta 
segums. 

•	Atjaunots segums Saules 
ielas posmā un Meža ielas 
posmā.

•	Sākti darbi graviņas 
labiekārtošanā (iztīrīti 
krūmi, nolīdzināta taka 
no kafejnīcas “Solo” līdz 
gravas lejai, izveidots 
piebraucamais ceļš 
piekļūšanai ar tehniku). 

•	Izstrādāts un koriģēts 
stadiona pārbūves 
tehniskais projekts, lai 
zem ēkām izveidotu 
patvertni.

•	Izstrādāts projekts 
Baznīcas ielas asfalta 
seguma atjaunošanai.

•	Iesniegts pieteikums 
finansējuma saņemšanai 
10 pašvaldības dzīvokļu 
atjaunošanai. 

Aizkraukles pagastā 
•	Izstrādāts projekts 

stāvlaukuma izbūvei pie 
dzelzceļa stacijas, veikts 
saskaņošanas process ar 
valsts akciju sabiedrībām 
“Latvijas dzelzceļš”, 
“Latvijas Valsts ceļi” un 
Satiksmes ministriju. 

•	Izstrādāts projekts Kalna 
ielas asfalta seguma 
atjaunošanai.

•	Veikts ceļa Bitēni–
Kalna baloži būvdarbu 
iepirkums. 

•	Bērnu laukumā iestādīti 
košumkrūmi un atjaunota 
pastaigu taka vairāk 
nekā 700 m garumā, 
izvietots ozolkoka sols un 
atkritumu urnas, nozāģēti 
krūmi un nokritušie koki, 
atjaunoti bērnu laukuma 
elementi, kā arī blakus 
esošā autobusu pietura.

•	Izveidota autostāvvieta 
pie Aizkraukles viduslaiku 
pilsdrupām, kā arī 
atjaunoti informatīvie 
stendi Daugavas senlejā. 

•	Visās atpūtas vietās 
pie karjera ir atjaunoti 
galdi un soli, galvenajā 
peldvietā ir uzstādīta 
jauna pārģērbšanās 
kabīne, vairākās atpūtas 
vietās izvietotas jaunas 
atkritumu urnas, pie 
divām atpūtas vietām 
atjaunots piebraucamais 
ceļš.

•	Veikti remontdarbi 
ceļiem Ratupītes–Senleja‒
Aizkraukles luterāņu 
baznīca, Gailitāres–
Skrīveru pagasta robeža, 
Palejkalni–Imantas, 
Senleja‒ Saķis. 

•	Atjaunots segums 
Karikstes ielā.

Neretā
•	Izbūvēti ūdensapgādes 

tīkli Rūpniecības, 
Jēkabpils, Saules un Kalēju 
ielā.

•	Iegādāts traktors 
apvienības komunālās 
saimniecības darbības 
nodrošināšanai. 

•	Atklāts Neretas tūrisma 
punkts. 

•	Saremontēta ietve Pasta 
ielā.

•	Neretas Jāņa 
Jaunsudrabiņa vidusskolā 
nomainīta jumta seguma 
skārda apdare un notekas. 

•	Iegādāta daļa māju norāžu 
zīmju (tās uzstādīs 2026. 
gadā).

•	Uzstādītas jaunas 
videonovērošanas 
kameras (2026. gadā darbs 
tiks turpināts).

Mazzalves pagastā 
•	Izveidots Valsts un 

pašvaldības vienotais 
klientu apkalpošanas 
centrs. 

•	Izstrādāts projekts 
interaktīvo telpu izveidei 
Mazzalves pamatskolas 
pirmsskolas grupā 
“Vālodzīte” (2026. gadā 
tiks izsludināts iepirkums).

Pilskalnes pagastā 
•	Pagasta pakalpojumu 

centra ēkā uzstādīts 
granulu apkures katls.

•	Pilskalnes bibliotēkā 
izveidots klientu 
apkalpošanas centrs.

•	Pārkrāsota estrāde.
•	Uzstādīti āra trenažieri pie 

bērnu laukuma.
•	Labiekārtota teritorija pie 

Pilskalnes pagasta skolas 
ēkas.

•	Novērsts kritiskais 
bojājums mājas jumtam 
Nākotnes ielā 21. 

•	Pie dīķa pārveidoti 
apstādījumi. 

•	Sagatavots materiāls mājas 
“Eglaines” jumta kores 
remontam (remonts notiks  
2026. gadā). 

•	Veikts slodzes monitorings 
Andrejskolas tiltam.

•	Izvietoti galdi un soli visos 
Pilskalnes pagasta kapos.

Zalves pagastā
•	Zalves bibliotēkā izveidots 

Valsts un pašvaldības 
vienotais klientu 
apkalpošanas centrs. 

•	Posmā Priedes kapi‒
Baznīca nomainīta 
caurteka. 

•	Zalvē un Sproģos veikts 
attīrīšanas iekārtu 
remonts.

•	Uzsākts ceļa Zalve‒
Kapudruvas klātnes 
remonts.

•	Uzstādītas māju norādes. 
•	Zalves kapsētā ierīkots 

iežogots komposta 
kaudzes laukums. Zalves, 
Damasānu, Cīruļu un 
Priedes kapos labiekārtota 
atkritumu vieta. Visās 
kapsētās uzstādīti soli un 
galdi, izzāģēti bīstamie 
koki. 

Jaunjelgavā
•	Atjaunotas autobusu 

pieturvietas.
•	Ierīkota bērnu šķēršļu trase.
•	Jaunjelgavas vidusskolai 

nomainīts žogs.
•	Veikta bojāto polimēru 

caurteku nomaiņa.
•	Norisinājās ēku tehniskā 

apsekošana.
•	Pie apvienības pārvaldes 

veikti laukuma remontdarbi.
•	Sākta kultūras centra 

pārbūves projekta 
īstenošana.

•	Iegādāta jauna komunālās 
saimniecības tehnika.

Daudzeses pagastā
•	Daudzeses pamatskolai 

nomainītas jumta sijas.
•	Pabeigta ceļu V929 

Daudzeva–Dimanti un 
V930 Daudzevas rampas 
pievedceļš pārbūves 
projekta izstrāde. 

•	Izstrādāts projekts jumta 
maiņai pirmsskolas 
izglītības iestādē “Čiekuriņš”;

•	Pagasta teritorijā izvietoti 
jauni koka krēsli, smilšu 
kastes, atjaunotas šūpoles.

Seces pagastā
•	Nostiprināti sporta zāles 

pamati.
•	Iegādāta pļaujmašīna 

pagasta teritorijas 
kopšanai.

•	Lauku atbalsta dienesta 
administrētajā projektā 
veikta Seces baznīcas 
torņa atjaunošana 
(biedrības un pašvaldības 
sadarbībā).

•	Labiekārtota kapu 
teritorija, atjaunota 
Stalānu kapu kapliča. 

Sērenes pagastā 
•	Uzstādītas 

videonovērošanas 
kameras.

•	Veikti vairāku ceļu posmu 
remontdarbi.

•	Atjaunota nojume pie 
sporta laukuma.

Staburaga pagastā
•	Uzsākta jaunu bioloģiskās 

attīrīšanas iekārtu 
projektēšana pie 
daudzdzīvokļu mājām;

•	Uzstādītas ceļa norādes uz 
Grūbeles pilskalnu.

Sunākstes pagastā
•	Atpūtas vietā pie 

Sunākstes ezera uzstādīta 
lapene, ģērbtuve un 
atkritumu urnas.

•	Mainīta pagasta 
pakalpojumu centra 
atrašanās vieta no ēkas 
“Palmas” uz ēku “Saulstari”.

•	Sākts remonts ēkā 
“Ozollejas-1”.

•	Turpināti labiekārtošanas 
darbi pagasta teritorijā.

Pļaviņās
•	Pabeigti Daugavas ielas 

pārbūves darbi. 
•	Izstrādāta projekta 

dokumentācija seguma 
atjaunošanai Daugavas 
ielas ceļa posmam no Upes 
ielas līdz Robežu ielai un 
Atvaru ielas rekonstrukcijas 
būvprojekts.

•	Izstrādāta projekta 
dokumentācija publiskās 
ārtelpas attīstībai Pļaviņās, 
Rīgas ielā 4. 

•	Noslēgti būvdarbu un 
inventāra iegādes līgumi 
Pļaviņu vidusskolas 
infrastruktūras 
pilnveidošanai un 
uzlabošanai (projektu 
realizēs 2026. gadā),

•	Gostiņu stadionā 
mākslīgā laukuma un ēkas 
apgaismojums nomainīts ar 
LED lampām. 

•	Nozāģēti bīstamie koki. 
•	Uzsākti interneta tīklu 

modernizācijas darbi 
PII “Bērziņš” un Pļaviņu 
Mūzikas skolā (tiks pabeigti 
2026. gadā).

Aiviekstes pagastā
•	Pārkrāsota Aiviekstes 

pagasta tradīciju zāle. 
•	Noslēgts līgums par 

bīstamo koku zāģēšanu 
pagasta teritorijā (arboristu 
darbi paredzēti 2026. gada 
pirmajā pusē). 

•	Odzes ezera pludmalei 
pievestas smiltis un 
teritorijā izvietoti jauni soli, 
kā arī jaunas atkritumu 
urnas. Uzstādītas bojas.

•	Krūmēnu kapos veikti 
nožogojuma brūkošās daļas 
mūrēšanas darbi, kā arī 
uzstādīta jauna kancele. 

•	Kriškalnos pie pagasta kapu 
ieejas vārtiem izvietots 

jauns sludinājumu stends. 
•	Ceļmalās atzaroti krūmi un 

nozāģēti bīstamie koki. 
•	Pagasta teritorijā uzstādītas 

jaunas sertificētas šūpoles. 
Klintaines pagastā
•	Veikti remontdarbi ceļa 

posmos: A6 113. km–
Bārbelīte, Rīteri–Stūrēni, 
A6 115. km-Pleči un 
Smilktiņas–Rēzēdas. 

•	Ceļmalās atzaroti krūmi, 
nozāģēti bīstamie koki. 

•	Oliņkalnā un Stukmaņu 
centrā pie pieturas 
uzstādīta pārvietojamā 
biotualete. 

•	Bibliotēka pārņēma klientu 
apkalpošanas centra 
sniegtos pakalpojumus. 

•	Rīteros uzlikts jauns 
sludinājumu stends. 

•	Izgatavotas jaunas 
Lieldienu un Ziemassvētku 
dekorācijas.

•	Pagasta teritorijā uzstādītas 
jaunas sertificētas šūpoles. 

•	Saulgriežu ielā 4 iztīrītas 
iekštelpas un izvesti liela 
apjoma atkritumi. 

•	Pagastmājā “Kūlīši” 
uzstādīta skursteņa čaulas. 

•	Izgatavoti jauni krēsli, 
atkritumu urnas un 
izvietotas pie Pēterakmens, 
Rīteru kapos un pie 
pagastmājas estrādes. 

Vietalvas pagastā
•	Nomainīts jumts Vesetas 

līča estrādei.
•	Atsevišķās vietās 

stāvlaukumā pie 
“Pagastmājas” salaboti 
iesēdumi.

•	Ceļmalās atzaroti krūmi, 
nozāģēti bīstamie koki. 

•	Bruņinieku, Aveņu, 
Zemeņu, Dzērveņu, Dārza 
ielās izbūvēts jauns ielu 
apgaismojums. 

Aizkrauklē un Aizkraukles pagastā Neretas apvienībā 

Koknesē 
•	Norisinājās Vērenes ielas 

rekonstrukcija.
•	Izstrādāts publiskās 

ārtelpas (skvēra) projekts. 
•	Uzsākta ceļa Bormaņi–

Ērgļi remonta projekta 
izstrāde. 

•	Sākta Atradzes kapsētas 
papildu teritorijas 
labiekārtošana.

•	Uzbūvētas jaunas nojumes 
pirmsskolas izglītības 
iestādē “Gundega”.

•	Izstrādāts projekts 
Kokneses Sporta centra 
ēkas energoefektivitātes 
paaugstināšanai.

•	Dabas takā atjaunoti 
gājēju tiltiņi.

•	Kokneses parkā uzstādīta 
šķēršļu josla, nomainīts 
tiltiņš un veikta aptauja 
par tā nosaukumu. 
Iedzīvotāju izvēlētais 
nosaukums izvietots vides 
objektā pie tiltiņa.

•	Izveidots jauns vides 
objekts Kokneses ģerboņa 
formā Kokneses parkā.

•	Veikti pašvaldības 
dzīvokļu remontdarbi: 
pārmūrētas krāsnis, 
pārbetonētas grīdas u. c. 

•	Izveidotas jaunas 
telpas “Latvijas 
Pasta” pakalpojumu 
nodrošināšanai, kā arī 
Kokneses specializēto 
darbnīcu telpas.

•	Ar atpūtas vietu 
pilnveidota, uzlabota laivu 

piestātne “Gundega”. Tā 
pielāgota cilvēkiem ar 
īpašām vajadzībām.  

•	Noorganizēts seminārs 
“Kā cīnīties ar 
kailgliemežiem”, kā 
arī veikti pasākumi to 
ierobežošanai.

•	Nomainīts gājēju tilta 
segums pār Pērsi Tilta 
ielā, pārkrāsotas margas, 
uzliktas drošības margas.

•	Kokneses pamatskolā-
attīstības centrā izveidots 
un iežogots rotaļu 
laukums, labiekārtota āra 
brīvā laika pavadīšanas 
zona, pilnveidota mācību 
vide. 

Bebru pagastā
•	Pie Bebru 

pamatskolas uzstādīti 
elektroapgaismojuma stabi 
un gaismekļi.

•	Izstrādāts projekts 
un atjaunota 
elektroapgaismojuma 
līnija Līvānu māju rajonā.

•	Sakopti koki Zutēnu kapos 
un Vecbebru muižas parkā.

•	Daļēji labiekārtota 
Rožkalnu dīķa peldvieta.

•	Pie Bebru pamatskolas 
zem autoceļa P79 
nomainīts ūdensvads.

Iršu pagastā
•	Pie Iršu muižas klēts-

magazīnas ierīkota 
tualete un veikti laukuma 
labiekārtošanas darbi.

•	Sakopti koki Iršu kapos un 
centra teritorijā.

•	Norisinājās Stacijas 
laukuma būvdarbi. 

•	Veikti Andreja Upīša 
Skrīveru vidusskolas sporta 
zāles, PII “Saulēni” un PII 
“Sprīdītis” remontdarbi, 
iegādāts jauns inventārs.

•	Iegādāts inventārs jauniešu 
telpai Skrīveros, Andreja 
Upīša Skrīveru bibliotēkai, 
Skrīveru bērnu bibliotēkai, 
Skrīveru Mūzikas un 
mākslas skolai un Skrīveru 
dienas aprūpes centram. 

•	Skrīveru Kultūras centra 
kolektīviem iegādāti jauni 
tērpi.

•	Ambulancei Daugavas 
ielā 88A nomainītas divas 
ārdurvis un veikts vējtvera 
remonts. 

•	Pabeigti projektēšanas 
darbi gājēju ceļam ārpus 
Skrīveriem līdz autoceļa 
P32 Augšlīgatne‒Skrīveri 
trases beigām.

•	Sākti būvdarbi ceļu 
Skrīveri–Līči–Bolšāres–
Veibēni, Braslas upe–
Silamices (Līču ceļš) posmu 
dubultās seguma virsmas 
klāšanai un grāvju tīrīšanai, 
meliorācijas veikšanai.

•	Pabeigta dubultās virsmas 
seguma atjaunošanas darbu 
projektēšana Aizkraukles 
un Birzes ielai, Bērzu, 

Draudzības un Pīlādžu ielas 
posmam. 

•	Sakārtota un labiekārtota 
Skrīveru tūrisma taka.

•	Izveidots jauns 
ūdensapgādes pieslēgums 
ēkai Daugavas ielā 59.

•	Pabeigti labiekārtošanas 
darbi Amatnieku parkā.

•	Artūra Piegāza, Bērzu, 
Draudzības, Robežu, Ozolu 
ielās pabeigti ielu dubultā 
seguma atjaunošanas darbi. 

•	Veikts garantijas remonts 
dubultās virsmas uzlabošanai 
Ziedu, Smilšu, Sporta ielās. 

•	Noslēgts ārpakalpojuma 
līgums ar SIA “Toi Toi 
Latvija” par pārvietojamo 
tualešu piegādi un 
apkalpošanu, tās izvietotas 
Pīlādžu ielā 1, Daugavas 
ielā 85A, Miera ielā 6, 
Vecajos kapos, Reinholda 
ielā 1, Birzes ielā 2 un pie 
Kalnmuižas ezera. 

•	AS “Sadales tīkls” pabeidza 
projektēšanas darbus ielas 
apgaismojuma gaisvadu 
kabeļu guldīšanai zemē 
Ziedu, Smilšu un Lakstīgalu 
ielā, paralēli norisinājās 
pašvaldības projektēšanas 
darbi jaunu laternu stabu 
izbūvei vienlaicīgai abu 
projektu realizācijai. 

•	Pabeigti kapličas remontdarbi.

Kokneses apvienībā 

Skrīveru pagastā Jaunjelgavas apvienībā 

Pļaviņu apvienībā  
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Jaundzimušo pulkā 
arī dvīņi
2025. gadā Aizkraukles novada Dzimtsarakstu nodaļā reģistrēti 114 bērni (2024. 
gadā ‒ 163). Vecāki savus jaundzimušos var reģistrēt arī citu novadu dzimtsarakstu 
nodaļās, līdz ar to tas nav objektīvs novada jaundzimušo bērnu skaita rādītājs. 

Kornēlijs, Lukass, Mikus, 
Namejs, Noa, Rauls, Ralfs, Reg-
nārs, Reinis, Rūdis un Toms.
Dod divus vārdus

Astoņām meitenēm doti divi 
vārdi – Alise Marta, Noa Nika, 
Melānija Mija, Nora Rēzija, Ni-
kola Junona, Herta Darja, Auro-
ra Paula, Renāte Reina.

Pie diviem vārdiem tiku-
ši astoņi zēni – Trevors Džeks, 
Krišjānis Jēkabs, Lukass Kal-
vis, Matvejs Viktors, Niklāvs 
Olivers, Olivers Oto, Ralfs Rai-
monds un Raiens Tomass.
Nosaka paternitāti 

Salīdzinot ar gadu iepriekš, 
samazinājies dzimšanas reģis-
tru skaits bez ziņām par tēvu, 
kā arī sarucis tiesas nolēmumu 
skaits par paternitātes noteikša-
nu. No 114 bērniem 52 ir dzimu-
ši laulībā, savukārt paternitāte 
noteikta 60 jaundzimušajiem. 
Vienam bērnam dzimšanas re-
ģistrā nav ziņu par tēvu. Tāpat 
saņemts arī viens iesniegums 
par trīspuspējo paternitātes at-
zīšanu ‒ tādi gadījumi rodas, ja 
bērna māte ir laulībā, bet bērna 
tēvs nav sievietes vīrs.   
Daudzi laulājas 
Koknesē 

2025. gadā samazinājies no-
slēgto laulību skaits – pērn sa-
laulājušies 124 pāri (iepriekš – 
164). No tiem 40 laulības no-
slēgtas Kokneses apvienībā – 
astoņi pāri bija koknesieši, trīs 
pāri ‒ no Bebru pagasta, divi 
pāri – Iršu pagasta, pieci pāri ‒ 
no citām novada teritorijām, sa-
vukārt 22 pāri bijuši no citiem 
novadiem – Rīgas, Salaspils, 
Ropažu, Ogres, Jēkabpils un Rē-
zeknes. 

Lielākā daļa pāru laulību 

ceremoniju reģistrēja novada 
Dzimtsarakstu nodaļā Aiz- 
krauklē ‒ 52 pāri, kā arī 24 pāri 
kāzas svinējuši ārpus dzimtsa-
rakstu nodaļas telpām (pērn – 
30), savukārt vēl četri – baznī-
cā (2024. gadā – 21). Pērn divas 
laulības noslēgtas ar ārzemnie-
kiem (iepriekš – trīs). 
Jāvārdu saka arī 
muzejā 

Teju visi pāri, kas laulības 
slēdza ārpus dzimtsarakstu 
nodaļas, bija tieši Kokneses 
apvienībā – par populārāko ce-
remoniju vietu Koknesē kļuvis 
viesu nams “Kūpiņsala”, kur 
gleznainajā Daugavas krastā 
norisinājās 13 ceremonijas. Gan 
koknesieši, gan citu novadu 
iedzīvotāji jāvārdu teikuši arī 
Likteņdārzā, viesu mājā “Divas 
upes”, Kokneses pagasta “Šo-
pās” un Kokneses viduslaiku 
pilsdrupās.

Dzimtsarakstu nodaļas tel-
pās Koknesē norisinājās vien 
divas laulību ceremonijas, bet  
15 novadītas Kokneses Tūrisma 
informācijas centra mājīgajā iz-
stāžu zālē. Pirmo reizi laulības 
tika slēgtas arī Bebru pagastā – 
tēlnieka Voldemāra Jākobsona 
memoriālās mājas “Galdiņi” 
dārzā.

Pērn nedaudz palielinājies 
šķirto laulību apjoms – iepriek-
šējā gada laikā izbeigtas 87 
laulības – par septiņām vairāk 
nekā 2024. gadā. Dzimtsarakstu 
nodaļā 2024. gadā sastādīti 500 
miršanas reģistri, kas ir par 22 
vairāk nekā gadu iepriekš.  

Pērn atkārtoti izsniegtas 132 
civilstāvokļa aktu reģistrācijas 
apliecības, to skaits ir samazi-
nājies.  

Foto: Oksana Bebriša

Saņem vienreizēju 
pabalstu

Par aktuālo novadā esošo 
jaundzimušo skaitu var spriest 
pēc 2025. gadā pieņemto lē-
mumu apjoma par vienreizēja 
pabalsta piešķiršanu jaundzi-
mušajiem, ja bērns un viens no 
vecākiem deklarēts Aizkrauk-
les novadā. Salīdzinot ar 2024. 
gadu, piešķirto pabalstu skaits 
samazinājies – pērn 250 eiro 
lielo pabalstu saņēma 147 jaun-
dzimušo vecāki (2024. gadā – 
191, 2023. gadā – 231). 
Gan pirmie,  
gan ceturtie 

Novadā dzimst arī dvīņi, 
piemēram, Kokneses apvienībā 
2025. gads sākās ar dzimšanas 
apliecību izsniegšanu dvīņiem – 
puisītim un meitenītei, kuri sa-
viem vecākiem bija otrais dvīņu 
pāris. Pirms vairākiem gadiem 
šajā ģimenē piedzima divi dēli. 
Piecās Kokneses apvienības ģi-
menēs pagājušajā gadā sagaidīti 
pirmdzimtie, sešās ģimenēs pie-
dzimuši otrie bērniņi, vienā ģi-
menē – trešais bērns, savukārt 
trīs ģimenēs – ceturtais.
Topā Annijas un Alises

Pagājušajā gadā populārā-
kie meiteņu vārdi novadā bija 
Annija un Alise – tā nosauktas 
trīs meitenes. Starp jaundzimu-
šajām ir arī divas Emmas, Ger-
das, Sāras un Sofijas. 

Meitenes tikušas arī pie vār-
diem Adele, Alma, Alīna, Ance, 
Anete, Anna, Asnāte, Aurēli-
ja, Dajana, Eimija, Eleonora, 
Ella, Esmeralda, Jana, Karolīna, 
Katrīna, Līva, Made, Māra, Me-
lisa, Paula, Rebeka, Reičela, Rē-
zija, Rūta, Šarlote un Veronika. 
Tāpat kā gadu iepriekš, meiteņu 
vidū nav nevienas Līgas. 
Populārākais vārds ‒ 
Kārlis 

Aizkraukles novadā zēnu 
vidū populārākais vārds ir 
Kārlis. Tas dots sešiem  jauna-
jiem novadniekiem. Reģistrēti 
arī trīs Emīli un Lūkasi, divi 
Ernesti, Everti, Gustavi, Jēkabi, 
Leo, Renāri, Tomasi un viens 
Jānis. 

Zēniem doti arī vārdi Ad-
rians, Alans, Alekss, Arnolds, 
Arvis, Braiens, Bruno, Dans, 
Deivids, Domeniks, Enzo, 
Evans, Gabriels, Haralds, Hen-
rijs, Hugo, Iļja, Jūlijs, Klāvs, 

Peldbaseina 
apmeklējums 

Kokneses Sporta centra 
peldbaseina apmeklējumi tiks 
organizēti 2., 4., 8., 9., 11., 15., 
16., 18., 22., 23., un 25. februārī.  

Lai baseins būtu pieejams 
visiem novada iedzīvotājiem, 
nodarbības notiks šādos laikos: 

Kokneses apvienības iedzī-
votājiem – pirmdienās pulksten 
20.15;

Aizkraukles pilsētas un 
pagasta iedzīvotājiem – treš-
dienās pulksten 20.15;

Jaunjelgavas apvienības 
un Skrīveru pagasta iedzīvo-
tājiem – svētdienās pulksten 
11.30;

Pļaviņu un Neretas apvie-
nības iedzīvotājiem – svētdie-
nās pulksten 13.00.

Vienā reizē baseinu var ap-
meklēt līdz 40 cilvēkiem. No-
darbības ilgums – 1 stunda. 
Pieteikšanās iepriekš nav ne-
pieciešama.

Peldēšana stiprina imunitā-
ti, uzlabo asinsriti, nodarbina 
visas muskuļu grupas un vien-
laikus sniedz gan atpūtu, gan 
fizisku slodzi. Aicinām pieda-
līties!
Cigun nodarbības 
Pļaviņās

1., 8., 15. un 22. februārī 
(svētdienās) no pulksten 9.00 
līdz 10.00 notiks cigun nodar-
bības Pļaviņu Kultūras centrā 
(Daugavas ielā 49, Pļaviņās). 
Tās īpaši piemērotas senioriem. 
Nodarbības vada cigun ins-
truktore Kristīne Rulle. Plāno-
tais dalībnieku skaits grupā ‒ 
no 20 līdz 30.
Dejas nodarbības 
labsajūtai Jaunjelgavā

7., 14., 21. un 28. februārī  
(sestdienās) no pulksten 10.00 
līdz 11.00 Jaunjelgavas vidus-
skolas sporta zālē (Uzvaras iela 
1, Jaunjelgava) iedzīvotājiem 
plānotas dejas nodarbības lab-
sajūtai. Tās vada deju un kus-
tību terapeite Marita Bukovska. 
Plānotais dalībnieku skaits 
grupā ‒ 20. 
Atvērtie sporta vakari 
Koknesē

5., 12., 19. un 26. februā-
ri (ceturtdienās) no pulksten 

Uzlabo veselību 
bez maksas!
Veselības veicināšanas projekta ietvaros Aizkraukles 
novada pašvaldība februārī iedzīvotājiem organizē 
bezmaksas nodarbības: peldbaseina apmeklējumu un 
atvērtos sporta vakarus Koknesē, cigun nodarbības 
Pļaviņās, pilates nodarbības Aizkrauklē un deju 
nodarbības labsajūtai Jaunjelgavā. 

18.30 līdz 20.30 Kokneses Sporta 
centrā plānoti atvērtā tipa sporta 
vakari. Visiem interesentiem – 
jebkura vecuma iedzīvotājiem – 
būs brīvi pieejama nepieciešamā 
sporta infrastruktūra: sporta 
halle, trenažieru un svaru zāle. 
Pasākuma laikā būs pieejams 
sporta instruktors, kura vadībā 
interesenti varēs apgūt parei-
zas vingrošanas tehnikas un 
dažāda sporta inventāra drošu 
pielietojumu. Šī aktivitāte vei-
cina sociālo iekļaušanos, īpaši 
dažādu riska grupu vidū, snie-
dzot iespēju komunicēt, kus-
tēties un kopīgi trenēties gan 
sporta un svaru zālē, gan da-
žādos komandu sporta veidos – 
basketbolā, telpu futbolā, flor-
bolā u. c. Plānotais dalībnieku 
skaits ‒ līdz 40. 
Pilates nodarbības 
Aizkrauklē

4., 11., 18. un 25. februārī 
(trešdienās) no pulksten 18.00 
līdz 19.00 Aizkraukles Sporta 
centrā  Aizkrauklē, Lāčplēša 
ielā 21B, notiks pilates nodarbī-
bas iedzīvotājiem. Pilates ir lēns 
spēka, koncentrēšanās, elpoša-
nas, līdzsvara un apzinātības 
treniņš, kurā iekļauti arī mu-
gurkaula skriemeļu kustīguma 
paaugstināšanai domāti vin-
grinājumi. Nodarbības piemē-
rotas sēdoša darba darītājiem. 
Pilašu vingrojumi paredzēti, 
lai uztrenētu un nostiprinātu 
vēdera dziļo muskulatūru, kā 
arī muguras muskuļus. Līdzi 
vēlams ņemt savu vingrošanas 
paklājiņu. Nodarbības vadīs 
sertificēta fitnesa trenere Inese 
Karpoviča. Plānotais dalībnie-
ku skaits ‒  20 ‒ 30. 

Pasākumu grafikus skatiet 
tīmekļvietnes www.aizkraukle.lv 
sadaļā Novads ‒ Veselība ‒ Vese-
lības veicināšanas pasākumi.

Aizkraukles novada paš-
valdības Eiropas Sociālā fon-
da projekts “Veselības veicinā-
šanas un slimību profilakses 
pasākumi Aizkraukles nova-
dā” (Nr. 4.1.2.2/1/24/I/038).
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Izsolēs pārdod pašvaldības īpašumus

Elektronisko izsoļu norises noteikumi: https://izsoles.ta.gov.lv. Informācija par  
visām izsolēm atrodama tīmekļvietnē www.aizkraukle.lv/lv/izsoles. 

Aizkraukles novada pašvaldība elektroniskajā izsoļu vietnē ar augšupejošu soli pārdod:

augošus kokus
•	Kokneses pagastā, pašvaldības nekustamajā īpašumā “Kaplavas kapi”, 

zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 32600090066, kopējā kailcirtē 
izcērtamā platība ‒ 2,58 ha, kopējā krāja ‒ 415,82 m3 (kailcirtē ietilpst meža 
audzes 1. kvartāla 1., 2., 5. un 7. nogabalā).

Izsoles sākumcena – 16 712 eiro, izsoles solis – 100 eiro, nodrošinājums – 1671,20 eiro, 
reģistrācijas maksa – 20 eiro;

 
•	Bebru pagastā, pašvaldības nekustamajā īpašumā “Lokmanes mežs”, zemes 

vienībā ar kadastra apzīmējumu 32460010046, kopējā kailcirtē izcērtamā 
platība ‒ 5,39 ha, kopējā krāja ‒ 938,02 m3 (kailcirtē ietilpst meža audzes  
1. kvartāla 5., 6., 12., 34. un 18. nogabalā).

Izsoles sākumcena – 33 813 eiro, izsoles solis – 100 eiro, nodrošinājums – 3381,30 eiro, 
reģistrācijas maksa – 20 eiro. 
Abām izsolēm pretendenti var reģistrēties no 3. februāra pulksten 13.00 līdz  
23. februārim pulksten 23.59 vietnē https://izsoles.ta.gov.lv.
Abu izsoļu  sākums – 3. februārī pulksten 13.00, noslēgums ‒ 5. martā  
pulksten 13.00;
•	Vietalvas pagastā, pašvaldības nekustamajā īpašumā “Odzienas 

pamatskola”,  zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 32920110116, kopējā 
kailcirtē izcērtamā platība ‒ 1,33 ha, kopējā krāja ‒ 175,91 m3 (kailcirtē 
ietilpst meža audzes 1. kvartāla 1. un 2. nogabalā).

Izsoles sākumcena – 4538 eiro, izsoles solis – 100 eiro, nodrošinājums – 453,80 eiro, 
reģistrācijas maksa – 20 eiro; 

apaļos kokmateriālus 
•	 (lapu koku) 87,738 m3 apjomā, kas novietoti Koknesē, īpašumā “Vērenes 

iela 1”, zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 32600140278.
Izsoles sākumcena – 3083 eiro, izsoles solis – 50 eiro, nodrošinājums – 308,30 eiro, 
reģistrācijas maksa – 20 eiro. 
Abām izsolēm pretendenti var reģistrēties no 2. februāra pulksten 13.00 līdz  
12. februārim pulksten 23.59 vietnē https://izsoles.ta.gov.lv. 
Abu izsoļu sākums – 2. februārī pulksten 13.00, noslēgums ‒ 23. februārī pulksten 13.00.
Izsoļu sākumcena norādīta bez pievienotās vērtības nodokļa. Tas tiks piemērots 
atbilstoši Pievienotās vērtības nodokļa likuma 141. panta nosacījumiem.
Aizkraukles novada pašvaldības kontaktpersona: Anda Mikāla, tālrunis 27097953, 
e-pasts: anda.mikala@aizkraukle.lv.
 zemi
•	 zemi 0,62 ha platībā Daudzeses pagastā, “Efejas”, kadastra Nr. 32500040438, 

kadastra apzīmējums 32500040438.
Izsoles sākumcena – 3857 eiro, izsoles solis ‒ 100 eiro, nodrošinājums – 385,70 eiro, 
dalības maksa – 20 eiro; 
•	 zemi 0,51 ha platībā Daudzeses pagastā, “Garozas”, kadastra  

Nr. 32500040439, kadastra apzīmējums 32500040439.
Izsoles sākumcena – 3324 eiro, izsoles solis ‒ 100 eiro, nodrošinājums – 332,40 eiro, 
dalības maksa – 20 eiro;

 
•	 zemi 0,61 ha platībā Daudzeses pagastā, “Kalniņi”, kadastra Nr. 32500040383 

kadastra apzīmējums 32500040383.
Izsoles sākumcena – 4105 eiro, izsoles solis ‒ 100 eiro, nodrošinājums – 410,50 eiro, 
dalības maksa – 20 eiro;

 
•	 zemi 1,0641 ha platībā Daudzeses pagastā, “Madaras 1”, kadastra Nr. 

32500040162, kadastra apzīmējums 32500040502.
Izsoles sākumcena – 10 900 eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums – 1090 eiro, 
dalības maksa – 20 eiro;

 
•	 zemi 0,4989 ha platībā Daudzeses pagastā, “Rogas”, kadastra  

Nr. 32500040501, kadastra apzīmējums 32500040500.
Izsoles sākumcena – 5517 eiro, izsoles solis ‒ 100 eiro, nodrošinājums – 551,70 eiro, 
dalības maksa – 20 eiro;

 
•	 zemi 0,4598 ha platībā Daudzeses pagastā, “Grīvas”, kadastra  

Nr. 32500040421, kadastra apzīmējums 32500040499.
Izsoles sākumcena – 5106 eiro, izsoles solis ‒ 100 eiro, nodrošinājums – 510,60 eiro, 
dalības maksa – 20 eiro. 
Saskaņot Daudzeses pagastā esošo objektu apskates laiku var Daudzeses pagasta 
pakalpojumu centrā, sazinoties pa tālruni 26111718;

•	 zemi 1,8663 ha platībā Mazzalvē, “Oļi”, kadastra Nr. 32660100330, kadastra 
apzīmējums 32660100309.

Izsoles sākumcena – 6120 eiro, izsoles solis ‒ 100 eiro, nodrošinājums – 612 eiro, dalības  
maksa – 20 eiro;

  
•	 zemi 7,90 ha platībā Mazzalvē, “Kristāli”, kadastra Nr. 32660100451, 

kadastra apzīmējums 32660100450.
Izsoles sākumcena – 27 999 eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums – 2799,90 eiro, 
dalības maksa – 20 eiro.  
Saskaņot Mazzalves objektu apskates laiku var Mazzalves pagasta pakalpojumu centrā 
pa tālruni 65175241;

•	 zemi 1,4 ha platībā Staburaga pagastā, “Ābeļdārzs”, kadastra  
Nr. 32840030150, kadastra apzīmējums 32840030083.

Izsoles sākumcena ‒ 6983 eiro, izsoles solis ‒ 100 eiro, nodrošinājums – 698,30 eiro, 
dalības maksa ‒ 20 eiro;
 dzīvokļus
•	dzīvokli 55,4 m2 platībā Jaunjelgavā, Lauku ielā 10‒2, kadastra Nr. 

32079000489.
Izsoles sākumcena – 6318 eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums – 631,80 eiro, 
dalības  maksa – 20 eiro. 
Saskaņot objekta apskates laiku var Jaunjelgavas apvienības pārvaldē, sazinoties pa 
tālruni 26111718;

•	dzīvokli 20,7 m2 platībā Neretā, Jāņu ielā 2‒4, kadastra Nr. 32709000265. 
Izsoles sākumcena – 894 eiro, izsoles solis ‒ 50 eiro, nodrošinājums – 89,40 eiro, dalības  
maksa – 20 eiro. 
Saskaņot objekta apskates laiku var  Neretas apvienības pārvaldē pa tālruni 65176580;
Pieteikšanās visām nekustamo īpašumu elektroniskajām izsolēm ‒  no 10. februāra 
pulksten 13.00 līdz 2. martam pulksten 23.59 elektronisko izsoļu vietnē https://
izsoles.ta.gov.lv.
Visu nekustamo īpašumu izsoļu sākums – 10. februārī pulksten 13, noslēgums ‒  
12. martā pulksten 13.00.

Izsola nomas tiesības
Aizkraukles novada pašvaldība izsludina mutisku nomas tiesību izsoli atklātā mutiskā 
izsolē ar augšupejošu soli:
•	nedzīvojamajai ēkai 634,3 m2 platībā, noliktavai 120,0 m2 platībā 

(kadastra Nr. 328600200359) un zemes vienībai 0,8463 ha platībā (kadastra 
apzīmējums 32860020359) Sunākstes pagastā, nekustamais īpašums 
“Bērnudārzs “Ābelīte””.

Objekta izmantošanas mērķis: vilnas apstrāde, pārstrāde.
Izsoles sākumcena ‒ 202,50 eiro mēnesī bez PVN, izsoles solis – 20,25 eiro, reģistrācijas 
maksa ‒ 10 eiro. 
Pieteikumu dalībai izsolē var iesniegt līdz  9. februārim pulksten 12.00. 
Izsole notiks 11. februārī pulksten 10.00 Aizkrauklē, Lāčplēša ielā 4, novada 
pašvaldības sapulču telpā. 
Saskaņot objekta apskates laiku var pa tālruni 26305284;

•	 telpai  Nr. 1 26,4 m2 platībā Mazzalves pagastā, Liepu ielā 3,  Saieta namā. 
Izsoles sākumcena ‒ 44.88 eiro mēnesī bez PVN, izsoles solis ‒ 4,49 eiro,  reģistrācijas 
maksa ‒ 10 eiro.
Pieteikumu dalībai izsolē var iesniegt līdz 9. februārim pulksten 12.00. 
Izsole notiks 11. februārī pulksten 10.20 Aizkrauklē, Lāčplēša ielā 4, novada 
pašvaldības sapulču telpā. 
Saskaņot objekta apskati var pa tālruni 65175241. 
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Aizkraukles novada
gada balva

uzņēmējdarbībā

#

+

atzīmē datumu kalendārā!

28. martā pulksten 19.00
Aizkraukles novada Sporta centrā

.

Sporta pasākumi

Sacensību nolikumi: www.aizkrauklessportacentrs.lv. Šajā vietnē un arī sporta 
centra Facebook lapā – jaunākā informācija par sporta pasākumiem.

Aizkrauklē

1. februārī pulksten 11.00 sporta 
centrā – Aizkraukles novada telpu 
futbola čempionāta 4. posms.
6. februārī pulksten 19.30 sporta 
centrā – reģionālās basketbola 
līgas spēle: “Aizkraukles novads” – 
“Gulbenes buki/BJSS”.
7. februārī pulksten 10.00 sporta 
centrā – Latvijas veterānu čempionāts 
futbolā veterāniem 50+.
7. februārī pulksten 18.00 sporta 
centrā – Latvijas kausa telpu futbolā 
spēle: “Squad/Samgus Aizkraukle” – 
“ASK Kadaga”.
8. februārī pulksten 11.00 sporta 
centrā – Aizkraukles novada telpu 
futbola čempionāta 5. posms.
12. februārī pulksten 9.00 sporta 
centrā – Aizkraukles novada skolu 
sacensības 3:3 basketbolā 2006.–
2009. gadā dzimušajiem jauniešiem 
un jaunietēm.
13. februārī pulksten 19.45 sporta 
centrā – Latvijas 33. čempionāta 
florbolā vīriešiem 1. līgas spēle: 
“Aizkraukle/Koknese” – “Lekrings/
CPSS”.
14. februārī pulksten 11.00 sporta 
centrā – Latvijas jaunatnes basketbola 
līgas U14 spēle: “Aizkraukles NSS” – 
“Balvu SS”.
15. februārī pulksten 10.00 sporta 
centrā – Aizkraukles novada turnīru 
sērija novusā. 
20. februārī pulksten 19.30 sporta 
centrā – reģionālās basketbola 
līgas spēle: “Aizkraukles novads” – 
“Mežusili/Alūksne”.
21. februārī pulksten 10.00 sporta 
centrā – Latvijas čempionāta florbolā 
veterāniem 45+ spēles:
10.00 – “Aizkraukles novads” – 
“Ekskurzeme/Tukums”;	
11.00 – “Ķekavas bulldogs” – 
“Cielaviņu armija”;	
12.00 – “Rubene 45+” – “Aizkraukles 
novads”;	
13.00 – “Ekskurzeme/Tukums” – 
“Bauska”;		
14.00 – “Ķekavas bulldogs” –  
“Rubene 45+”;	
15.00 – “Aizkraukles novads” – 
“Cielaviņu armija”;	
16.00 – “Bauska” – “Rubene 45+”.	
22. februārī pulksten 11.00 sporta 
centrā – Aizkraukles novada telpu 
futbola čempionāta 6. posms. 
28. februārī pulksten 19.00 sporta 
centrā – 2025. gada labāko sportistu 
godināšanas pasākums.

Aicinām darbā
	Auditoru Centrālās pārvaldes 

Iekšējā audita, kvalitātes vadības un 
kapitālsabiedrību pārvaldības nodaļā 
(alga 1899 eiro).

	Sporta un veselības skolotāju 
Aizkraukles novada vidusskolā.*

	Matemātikas skolotāju Aizkraukles 
novada vidusskolā.*

	Sporta un veselības skolotāju 
Kokneses pamatskolā-attīstības centrā 
(0,92 slodzes).*

	Internāta skolotāju Kokneses 
pamatskolā-attīstības centrā (0,676 slodzes).*

	Masieri Kokneses pamatskolā-attīstības 
centrā (alga 1056 eiro).

	Medicīnas māsu Kokneses pamatskolā-
attīstības centrā (alga 1189 eiro).

	Nakts aprūpētāju (nakts aukli) 
Kokneses pamatskolā-attīstības centrā 
(alga 780 eiro).

	Dežurantu Kokneses pamatskolā-
attīstības centrā (alga 624 eiro, par  
0,8 slodzēm).

	Apkopēju Kokneses pamatskolā-
attīstības centrā (alga 780 eiro).

	Izglītības psihologu Seces pamatskolā 
(0,5 likmes).* 

	Speciālo pedagogu Bebru pamatskolā 
(0,2 likmes).*

	Matemātikas skolotāju Bebru 
pamatskolā (1,11 slodzes).*

	Latvijas un pasaules vēstures 
skolotāju Bebru pamatskolā  
(0,246 slodzes).*

	Krievu valodas skolotāju Bebru 
pamatskolā (0,299 slodzes).*

	Datorikas skolotāju Bebru pamatskolā 
(0,342 likmes, alga 482 eiro).

	Pirmsskolas izglītības metodiķi 
Aizkraukles pirmsskolas izglītības 
iestādē “Saulīte” (0,25 likmes, alga par  
1 likmi 1645 eiro). 

	Masieri Aizkraukles pirmsskolas 
izglītības iestādē “Saulīte” (0,5 likmes, 
alga 512 eiro).

	Skolotāju-logopēdu Aizkraukles 
pilsētas pirmsskolas izglītības iestādē 
“Auseklītis”.*

	Vispārējās aprūpes māsu bērnu 
aprūpē Aizkraukles pilsētas 
pirmsskolas izglītības iestādē 
“Auseklītis” (alga 1031 eiro).

	Remontstrādnieku Aizkraukles 
pilsētas pirmsskolas izglītības iestādē 
“Auseklītis” (alga 780 eiro).

	Pirmsskolas izglītības mūzikas 
skolotāju Bebru pirmsskolas izglītības 
iestādē “Bitīte” (0,125 likmes,  

*Alga saskaņā ar tarifikāciju, bet ne zemāka, kā noteikts Ministru kabineta  
2016. gada 5. jūlija noteikumos Nr. 445 “Pedagogu darba samaksas noteikumi”. 
Plašāka informācija par vakancēm pieejama Aizkraukles novada pašvaldības 
tīmekļvietnē www.aizkraukle.lv/lv/vakances.

alga 1566 eiro par vienu likmi).
	Pirmsskolas izglītības sporta 

skolotāju Bebru pirmsskolas izglītības 
iestādē “Bitīte” (0,125 likmes, alga 1566 
eiro par likmi).

	Logopēdu Bebru pirmsskolas izglītības 
iestādē “Bitīte”.*

	Speciālo pedagogu Skrīveru 
pirmsskolas izglītības iestādē “Sprīdītis” 
(alga 1145 eiro).

	Skolotāju-logopēdu Skrīveru 
pirmsskolas izglītības iestādē “Sprīdītis” 
(alga 1145 eiro).

	Pirmsskolas izglītības skolotāja 
palīgu Kokneses pirmsskolas izglītības 
iestāde “Gundega” (alga 780 eiro).

	Pirmsskolas izglītības sporta 
skolotāju Skrīveru pirmsskolas 
izglītības iestādē “Saulēni” (0,25 likmes, 
1566 eiro par likmi).

	Pirmsskolas izglītības mūzikas 
skolotāju Skrīveru pirmsskolas 
izglītības iestādē “Saulēni” (0,25 likmes, 
1566 eiro par likmi).

	Speciālo pedagogu Pļaviņu 
pirmsskolas izglītības iestādē “Jumītis” 
ar filiāli “Zīļuks” (darba vieta Pļaviņās).*

	Speciālo pedagogu Pļaviņu 
pirmsskolas izglītības iestādē “Jumītis” 
ar filiāli “Zīļuks” (darba vieta Pļaviņās, 
alga 1175 eiro).

	Aprūpētāju grupu mājā/dzīvoklī 
pansijā “Vīgante” (alga 780 eiro).

	Sociālo darbinieku Sociālā dienesta 
Atbalsta nodaļā ģimenēm ar bērniem 
(alga 1258 eiro).

	Sociālo darbinieku sociālās aprūpes 
centra “Pļaviņas” struktūrvienībā 
“Dienas aprūpes centrs” (0,75 slodzes, 
936 eiro).

	Sociālo aprūpētāju sociālās aprūpes 
centrā “Nereta” (0,5 slodzes, alga  
509 eiro).

	Sociālo darbinieku sociālās aprūpes 
centrā “Nereta” (0,5 slodzes, alga 572 eiro).

	Sociālo rehabilitētāju sociālās  
aprūpes centrā “Nereta” (0,4 slodzes, 
alga 340 eiro).

	Aprūpētāju sociālās aprūpes centrā 
“Ziedugravas” (alga 5,21 eiro stundā).

	Siltumtehnisko iekārtu inženieri SIA 
“Aizkraukles siltums” (alga 1800 eiro).

	Uzkopšanas darbu meistaru SIA 
“LK Komunālie pakalpojumi” darbam 
Koknesē (alga 780 eiro). 

	Uzkopšanas darbu meistaru SIA 
“LK Komunālie pakalpojumi” darbam 
Pļaviņās (alga 780 eiro). 

 Daudzevā

11. februārī pulksten 12.00 saieta 
namā – galda spēļu turnīrs senioriem.

11. februārī pulksten 15.00 dienas 
centrā – galda spēļu turnīrs bērniem.

Sīkāka informācija pa tālruni 
28657107 (Anita Censone).

Jaunjelgavā
31. janvārī pulksten 10.00 vidusskolas 
sporta zālē – Valta Censoņa piemiņas 
turnīrs armvrestlingā. 

7. februārī pulksten 10.00 vidusskolas 
sporta zālē – “Ziemas kauss 2026” 
volejbolā 4:4. Vēlama iepriekšēja 
pieteikšanās līdz 6. februārim. 

20. februārī pulksten 16.00 jauniešu 
iniciatīvu centrā (Lauku ielā 6) – galda 
spēļu turnīrs bērniem.

21. februārī pulksten 13.00 
vidusskolas sporta zālē – 3:3 strītbola 
turnīra 2. posms. Komandā ne vairāk 
kā četri dalībnieki. Vēlama iepriekšēja 
pieteikšanās līdz 20. februārim. 

Pieteikšanās sacensībām un vairāk 
informācijas pa tālruni 26550380 
(Anita Censone).

Iršos
21. februārī pulksten 10.00 sporta 
hallē – volejbols veterāniem  “Iršu 
kausi”. Vairāk informācijas pa tālruni 
26354165 (Dzintars Greļs).

Koknesē   

6. februārī pulksten 12.00 sporta 
centrā – Latvijas jaunatnes 
čempionāta volejbolā U12 zēniem  
2. posma spēles.

6. februārī pulksten 10.00 sporta 
centrā – Latvijas jaunatnes 
čempionāts volejbolā. 

14. februārī pulksten 10.00 sporta 
centrā – turnīrs “Ķer un servē bumbu” 45+.

15. februārī pulksten 10.00 sporta 
centrā – Vidzemes jaunatnes 
čempionāts telpu futbolā.

21. februārī pulksten 10.00 sporta 
centrā – “Ķer un servē bumbu” 
labdarības turnīrs.

Pļaviņās 
8. februārī pulksten 18.30  
1. Maija ielā 6 – Pļaviņu zoles 
čempionāta 2. kārta.

14. februārī pulksten 10.00 bibliotēkā – 
Pļaviņu kausa šahā 4. posms.

Skrīveros 
1. februārī pulksten 10.00 kultūras 
centrā – galda spēļu turnīri novusā 
un dambretē. Pulksten 11.00 – šaha 
treniņu spēles kopā ar šaha entuziasti 
Viktoriju Kurpnieci. Iepriekšēja 
pieteikšanās un vairāk informācijas  
pa tālruni 29502773.  
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Kultūras pasākumi
Aizkrauklē

Februārī bibliotēkā – Jolantas Sirmās 
darbu izstāde “Veltījums Latvijai”.
No 3. līdz 28. februārim bibliotēkā – 
Montas Kļaviņas pašgatavoto sveču 
izstāde “Viena liesma – simts stāstu”.
7. februārī  pulksten 18.00 kultūras 
centrā – “Radiem” – 25: deju 
kolektīvu koncerts “Ielūdz “Radi””. 
Piedalās deju kolektīvi “Gatve” (Rīga), 
“Trejdeviņi” (Baloži), “Lāčplēsis” 
(Lielvārde), “Ķegums” (Ķegums), 
“Zeļļi” (Aizkraukle) un jubilāri – vidējās 
paaudzes deju kolektīvs “Radi” un 
senioru deju kolektīvs “Radi”. 
11. februārī pulksten 12.00 kultūras 
centrā – Aizkraukles novada skolu deju 
kolektīvu koncerts.
12. februārī pulksten 19.00 kultūras 
centrā – Aizkraukles Tautas teātra 
un Kokneses amatierteātra izrāde – 
Roberts Hārlings “Dzelzs magnolijas”. 
Biļetes: “Biļešu paradīzes” kasēs.
13. februārī pulksten 19.00 kultūras 
centrā – filma “Perfektie”. Biļetes: 
“Biļešu paradīzes” kasēs.
14. februārī pulksten 14.00 un 18.00 
kultūras centrā – grupas “Labvēlīgais 
tips” Valentīndienas koncerts.  
Biļetes: “Biļešu paradīzes” kasēs. 
21. februārī pulksten 18.00 kultūras 
centrā – sirsnīga komēdija “Mazpiļsāta 
2. Kāzas būs?”. Biļetes: “Biļešu 
paradīzes” kasēs. 
26. februārī pulksten 19.00 kultūras 
centrā – ikdienišķa komēdija “Kritušie 
dievi”. Lomās: Indra Burkovska, Mārtiņš 
Vilsons, Gunta Virkava, Juris Kalniņš. 
Biļetes: “Biļešu paradīzes” kasēs.

Bebros
7. februārī pulksten 18.00 pamatskolā – 
Staburaga amatierteātra “Pirmā 
prognoze” izrāde – Meldra Krastiņa 
“Dusošā princese”.  

Daudzesē
13. februārī  pulksten 20.00 saieta 
namā – diskotēka “Mīlas viesulis” kopā 
ar DJ Edgaru. Ieeja – 5 eiro. Galdiņu 
rezervācija pa tālruni 27836038 
(Ingūna).
20. februārī  pulksten 18.00 saieta 
namā – filma “Perfektie”. Ieeja – 5 eiro.

Iršos
1. februārī  pulksten 13.00 klubā – 
Lēdmanes amatierteātra izrāde – 
Kristiāna Štrāle-Dreika “Pie mums 
novadā vīrusa nav”. Ieeja – 3 eiro. 
14. februārī pulksten 18.00 klubā – 
Valentīndienas koncerts, pulksten 
21.00 – Valentīndienas balle 
“Mīlestības pietura Iršos” kopā ar Pēteri 
Leibomu. Biļetes iepriekšpārdošanā – 
8 eiro, koncerta dienā – 10 eiro.

Jaunjelgavā 
Līdz 28. februārim bibliotēkā – Larisas 
Novikas porcelāna figūru un trauku 
kolekcijas un Nikolaja Samoilenko 
galda pulksteņu izstāde.
7. februārī pulksten 12.00 Brunavas 
muižas parkā (Liepu un Pļavu ielas 
krustojumā) – “Metens brauca pār 
kalniņu” – maskošanās, jokošanās un 

trokšņošana kopā ar folkloras kopu 
“Lauce” ziemas “aizbiedēšanai”.
13. februārī pulksten 19.00 apvienības 
pārvaldes zālē – filma “Tumšzilais 
evaņģēlijs”. Ieeja – 3 eiro.
22. februārī pulksten 13.00 apvienības 
pārvaldes zālē – Ukrainas atbalsta 
pasākums. Piedalās satiksmes 
ministrs Atis Švinka ar prezentāciju 
par aktualitātēm aizsardzības jomā. 
Pasākumu kuplinās ģitārists Mārcis 
Auziņš un ukraiņu kultūras centra 
“Džerelo” deju studijas “Džereļce” un 
ansambļa “Džerelo” jaunieši. Ziedojuma 
kampaņa Ukrainas atbalstam. 
27. februārī pulksten 15.00 bibliotēkā – 
grāmatas “Caur sidraba birzi iet” 
prezentācija un tikšanās ar tās autori 
Anitu Ostrovsku.

Klintainē  
No 4. februāra līdz 3. martam 
pagastmājā – Amandas Grīnbergas 
gleznu izstāde “Izjūtas abstrakcijās” un 
Aijas Sergejevas porcelāna figūriņu un 
trauku kolekcijas izstāde.
Līdz 27. februārim bibliotēkā – izstāde-
dzīvesstāsts “Tēvzeme un brīvība – 
vissvētākie dārgumi uz zemes”, veltīta 
skolotājai, amatierteātra režisorei Ainai 
Avenai (dzim. Kalvīte), kurai šī gada  
10. janvārī apritētu 100 gadu. 

Koknesē
1. februārī pulksten 15.30 kultūras 
centrā – Lēdmanes amatierteātra 
izrāde – Kristiāna Štrāle-Dreika  
“Mūsu novadā vīrusa nav”.
6. februārī pulksten 18.30 kultūras 
centrā – filma “Tumšzilais evaņģēlijs”. 
Ieeja – 3 eiro.
15. februārī pulksten 14.00 kultūras 
centrā – senioru koru sadraudzības 
koncerts.
20. februārī pulksten 19.00 kultūras 
centrā – filma “Perfektie”. Ieeja – 3 eiro.
27. februārī pulksten 19.00 kultūras 
centrā – koncertprogramma “Duets 
un Ziedonis”. Piedalās Jaunā Rīgas 
teātra aktieris Kaspars Znotiņš un 
ģitārists Ēriks Upenieks. Biļetes: “Biļešu 
paradīzes” un kultūras centra kasēs.

Mazzalvē  
Februārī Mazzalves izstāžu zālē – 
izstāde ““Ķiermeļu” māla trauku 
atdzimšana”.
2. februārī pulksten 11.40 Ērberģes 
muižā – leļļu teātra izrāde “Sapņu 
kuģis”. Ieeja – 3 eiro. 
7. februārī pulksten 16.00 Ērberģes 
muižā – ģitārista Mārča Auziņa 
akustiskais koncerts sveču gaismā. 
Ieeja – 10 eiro. 
15. februārī pulksten 17.00 pagasta 
zālē – pasākums “Ērberģietēm – 25”.
21. februārī pulksten 19.00 Ērberģes 
hallē – deju kolektīva “Savenieki” 
sadancis “Meteņi Ērberģē – soļi pretī 
pavasarim”.
28. februārī pulksten 13.00 Ērberģes 
muižā – Kokneses amatierteātra 
izrāde – Edvards Vulfs “Līnis murdā”. 
Ieeja – 4 eiro.

Neretā
2. februārī pulksten 10.00 kultūras 

centrā – leļļu teātra izrāde “Sapņu 
kuģis”. Ieeja – 4 eiro.
13. februārī pulksten 19.00 kultūras 
centrā – koncerts “Leģendas”. Piedalās  
Žoržs Siksna, Viktors Lapčenoks, 
Viktors Zemgals, Andris Daņilenko 
kopā ar mūziķu grupu “ARmaestro”. 
Biļetes iepriekšpārdošanā – 15 eiro, 
pasākuma dienā – 18 eiro.
20. februārī pulksten 18.00 kultūras 
centrā – filma “Tumšzilais evaņģēlijs”. 
Ieeja – 3 eiro.
28. februārī pulksten 16.00 kultūras 
centrā – Kokneses amatierteātra izrāde – 
Edvards Vulfs “Līnis murdā”. Ieeja – 4 eiro.

Pļaviņās
Februārī un martā Gostiņu bibliotēkā – 
Pļaviņu Mākslas skolas audzēkņu 
un 2025. gada plenēra darbu izstāde 
“Gadalaiku ritmi”.
23. - 25. februārī Pļaviņu bibliotēkā – 
jauno grāmatu dienas.
7. februārī pulksten 16.00 kultūras 
centrā – līnijdeju festivāls.
14. februārī pulksten 18.00 
kultūras centrā – Gitas Dukaļskas 
koncertprogramma “Ar mīlestības 
pinekļiem”. Ieeja – 5 eiro.
20. februārī pulksten 17.00 kultūras 
centrā – Tālivalža Mekša 4. jauno 
vijolnieku konkursa noslēgums. 
Koncertprogramma “Argentīnietis 
Pļaviņās”. Piedalās Latvijas Nacionālā 
simfoniskā orķestra stīgu kvintets un 
akordeonists Artūrs Noviks.
21. februārī pulksten 16.00 kultūras 
centrā – vīru kora “Silvicola” koncerts.
24. februārī pulksten 18.00 kultūras 
centrā – filma “Tumšzilais evaņģēlijs”. 
Ieeja – 3 eiro.
25. februārī pulksten 16.00 Pļaviņu 
bibliotēkā – tikšanās lasītāju klubiņā. 
Saruna par Tūves Jānsones romānu 
“Godīga spēle”.
26. februārī pulksten 11.00 Pļaviņu 
bibliotēkā – Māmiņu un mazulīšu rīts.
27. februārī pulksten 17.30 Pļaviņu 
bibliotēkā – lasīšanas veicināšanas 
programmas “Grāmatu starts” 2026. 
gada cikla pirmā nodarbība.
28. februārī pulksten 12.00 kultūras 
centrā – Aizkraukles novada vokālo 
ansambļu konkurss (pirmā kārta).

Secē
No 1. februāra līdz 1. martam kultūras 
namā – Astrīdas Mencendorfas gleznu 
izstāde “Mani sapņu zirgi”. 
8. februārī pulksten 14.00 kultūras 
namā – tikšanās ar gleznu izstādes 
autori Astrīdu Mencendorfu un 
kantrī dziedātāja un komponista 
Aivara Birzmaļa koncertprogarmma 
pasākumā “Mani sapņu zirgi”.  
20. februārī pulksten 18.00 kultūras 
namā – filma “Perfektie”. Ieeja – 3 eiro.
28. februārī pulksten 18.00 kultūras 
namā – tautas mākslas kolektīvu 
lustīgs ieskrējiens “Zviedz kā zirgs”. 
Pulksten 20.00 – ugunīgā Zirga gada 
ballīte kopā ar “Lustīgo blūmīzeru”. 
Ieeja uz balli – 10 eiro. Galdiņu 
rezervācija pa tālruni 26397320 (Astrīda). 

Sērenē  
No 19. janvāra līdz 31. martam 

bibliotēkā – Brigitas Stenclavas 
zīda gleznu izstāde “Ak, sievietes, 
sievietes...”.
No 10. februāra līdz 31. martam 
bibliotēkā – Sēlijas kultūrtelpas 
ceļojošā izstāde “Sēlijas kāzu kroņi”.
11. februārī  pulksten 13.00 bibliotēkā – 
lasītāju klubiņa tikšanās.

Skrīveros 
5. februārī pulksten 18.00 kultūras 
centrā – filma “Tumšzilais evaņģēlijs”. 
Ieeja – 3 eiro.
No 16. februāra līdz 30. martam 
kultūras centrā – biedrības “Grafikas 
kamera” miniatūru izstāde “Svētki 
atgriežas”. 21. februārī pulksten 11.00 – 
izstādes atklāšana un tikšanās ar 
māksliniekiem. 
20. februārī pulksten 18.00 kultūras 
centrā – Edvards Strazdiņš un Guntars 
Račs ar koncertprogrammu “Dzintara 
krellītes”. Ieeja – 10 un 15 eiro. Biļešu 
iepriekšpārdošana. 
21. februārī pulksten 13.00 kultūras 
centrā – Baltinavas amatierteātra 
“Palādas” izrāde – Danskovītes 
komēdija “Naudas ceļi”. Ieeja – 5 eiro. 
Biļešu iepriekšpārdošana darbdienās 
no pulksten 9.00 līdz 15.00 un no 
pulksten 18.00 līdz 20.00, izņemot 
piektdienas vakarus.
26. februārī pulksten 18.00 kultūras 
centrā – filma “Perfektie”. Ieeja – 3 eiro. 

Staburagā
No 16. februāra līdz 14. martam saieta 
namā – Jaunjelgavas Kultūras centra 
māksliniecisko kolektīvu spilgtāko 
mirkļu atspoguļojums Kārļa Ieviņa 
fotogrāfiju izstādē “Baudi kultūru”.
21. februārī pulksten 13.00 saieta 
namā – Jāņa Moiseja solokoncerts 
“Mīlas dziesmas”. Ieeja – 10 eiro. 
Biļetes būs nopērkamas pirms 
koncerta, norēķini – tikai skaidrā naudā. 

Sunākstē
Līdz 15. februārim saieta namā – 
Jaunjelgavas Kultūras centra 
māksliniecisko kolektīvu spilgtāko 
mirkļu atspoguļojums Kārļa Ieviņa 
fotogrāfiju izstādē “Baudi kultūru”.
7. februārī pulksten 12.00 – 
Meteņdienas svinības kopā ar deju 
un muzikantu kopām no Jēkabpils 
3. vidusskolas un Jēkabpils novada 
Bērnu un jauniešu centra. Pulcēšanās 
pie Sunākstes Saieta nama un veikala 
“Veicis”.
21. februārī pulksten 11.00 saieta 
namā – Sunākstes kopienas Jaunā 
gada tikšanās “Pieredze iedvesmo! 
Sadarbība vieno! Nākotne top!”.

Vietalvā
10. februārī pulksten 16.30 
pagastmājas zālē – meistarklase 
“Valentīndienas dekors”.
14. februārī pulksten 15.00 Vietalvas 
"Pagastmājā" – sadraudzības spēļu 
pasākums  "Starp sirsniņām". Aicināti  
jebkura vecuma interesenti!
18. februārī pulksten 9.00 bibliotēkā – 
“Grāmatu rīts ar bērniem”.
25. februārī pulksten 17.00 bibliotēkā – 
“Vietalvas erudīts”.
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Īpašs paldies notikumu veidotājiem

Svinot Aizkraukles 59. dzimšanas dienu,  
10. janvārī Aizkraukles Kultūras centrā 
norisinājās pasākums “Gada notikums 2025”. 

AIZKRAUKLES VĀRDS IZSKAN LATVIJĀ. Aizkraukles 
sudrabpelēkais koris TV3 šovā “Koru kari” bija trešais 
labākais, un šo panākumu kaldināt palīdzēja arī dziedātāji 
Inese Karpoviča (no labās), Oskars Zviedris un Inese Kaire.

Foto: Oksana Bebriša

Tajā tika apkopoti gada 
spilgtākie notikumi, iniciatīvas 
un pasākumi, kā arī paveiktais, 
ar ko Aizkraukles vārds godam 
nests ārpus novada robežām. 
Notikumu veidotāji tika godi-
nāti 10 nominācijās. Šāds pa-
sākums Aizkrauklē norisinājās 
jau 14. reizi.

Svinīgā notikuma sākumā 
novada domes priekšsēdētājs 
Leons Līdums veica nelielu 
klātesošo aptauju, lai noskaid-
rotu, kāda ir apmeklētāju sais-
tība ar Aizkraukli. Zālē bija 
diezgan maz cilvēku, kuri pir-
mos desmit gadus piedalījušies 
pilsētas veidošanā, bet daudz 
vairāk to, kuri  Aizkrauklē ir 
dzimuši, visu mūžu strādājuši, 
un daļa joprojām strādā. Īsā 
aktivitāte atraisīja sanākušos 
un sniedza pamatu pozitīvam 

vakara turpinājumam.

Pēc notikumu veidotāju go-
dināšanas pasākuma dalībnie-
kus gaidīja pārsteigums ‒ viņi  
noskatījās Jāņa Lūsēna un Māras 
Zālītes rokoperu “Sfinksa”.

Gada notikums 
2025. 

Nominācijā “Sociālais 
darbs” par gada notikumu kļuva 
pēc Aizkraukles novada Sociālā 
dienesta darbinieku iniciatīvas 
noorganizētā konference “Bērns 
ar īpašām vajadzībām – līdz-
CILVĒKS mūsu sabiedrībā”. Tajā 
jomas speciālisti dalījās informā-
cijā, paplašinot gan sociālo dar-
binieku, gan pārējo apmeklētāju 
zināšanas. Pateicību par šī noti-
kuma īstenošanu saņēma idejas 
autore – Sociālā darba un sociālo 

pakalpojumu nodaļas vadītāja 
Linda Pozņiaka, kā arī konferen-
ces galvenā organizatore – nova-
da Sociālā dienesta vadītāja viet-
niece Ilze Kļaviņa.

Nominācijā “Sabiedrī-
ba”  tika novērtēts biedrības 
“Terēze” ieguldījums audžuģi-
meņu sadarbības tīklu un po-
zitīva tēla veidošanā. Biedrība 
veikusi arī pētījumus par au-
džuģimenēm aktuālām tēmām, 
iesaistījusies šīs jomas politikas 
veidošanā Latvijā, kā arī Aiz-
krauklē uzsākusi nodrošināt 
apmācības audžuģimenēm un 
aizbildņiem.

Šajā nominācijā pozitīvi no-
vērtēta arī biedrības “Muldas 
ciems” kopienas saliedējošā dar-
bība. Biedrība, kas dibināta 2024. 
gadā, apvieno Meļķitāru Muld-
akmens apkārtnē esošo 34 māju 
iedzīvotājus. Tās dalībnieki aktī-
vi iesaistās un paši organizē pa-
sākumus, kas vieno dažādas pa-
audzes, ļauj ģimenēm darboties 
kopā un veicina kopības sajūtu, 
kā arī aktīvi strādā, lai iegūtu 
“Viedā ciema” statusu.

Nominācijā “Medicīna” 
ievērojams notikums ir   Aiz- 
kraukles klīnikā atklātais Prok-
toloģijas un fleboloģijas centrs. 
Tajā pacientiem tiek piedāvāti 
dažādi pakalpojumi, kas ārpus 
valstspilsētām ir reti pieejami, 
tādējādi īpaši būtiski Aizkrauk-
les iedzīvotāju veselības aprūpei.

Nominācijā “Kultūra”  par 
gada notikumu kļuva dalība XIII 
Latvijas Skolu jaunatnes dzies-
mu un deju svētkos un ar tiem 
saistītie notikumi. Īpašu pateicī-
bu par ieguldīto darbu saņēma 
Aizkraukles novada Interešu 
izglītības centra komanda, kura 
šogad pildīja svētku koordinato-
ru pienākumus. Tāpat pasākumā 

izskanēja pateicība koru virsdi-
riģentam Eduardam Grāvītim, 
deju kolektīvu virsvadītājai Ini-
tai Kalniņai un Aizkraukles Kul-
tūras centra kapelai “Karikste”, 
kuras veidotie skaņu ieraksti 
tika izmantoti deju lielkoncertā 
“Es atvēru Laimas dārzu”.

Nominācijā “Uzņēmējdar-
bība”  tika novērtēta Aizkrauklē 
esošā uzņēmuma SIA “Apart-
ments Group” attīstība. 2025. 
gadā viesnīcā “Vilar Hotel SPA” 
atklāja medicīnas centru, kas ir 
lielākā un modernākā privātā 
medicīnas iestāde Aizkrauklē. 
Tajā ir 15 mūsdienīgi aprīkoti ka-
bineti un 20 modernas iekārtas, 
ar ko var nodrošināt kopumā ap 
50 sejas un ķermeņa procedūru.

Nominācijā “Jaunieši”  ne-
tika izcelts viens konkrēts pa-
sākums, bet gan gada laikā pa-
veiktie projekti, kas nodrošināja 
dažādas būtiskas aktivitātes gan 
jaunatnes lietu darbiniekiem, 
gan jauniešiem. Starp īsteno-
tajiem projektiem ir Jaunatnes 
starptautisko programmu aģen-
tūras un Eiropas Savienības At-
veseļošanas fonda finansētais 
projekts “Digitālā darba ar jau-
natni sistēmas attīstība pašvaldī-
bās”, kā arī Eiropas Solidaritātes 
korpusa projekts “ViedDaris”. 
Par realizētajiem projektiem un 
sniegto atbalstu jauniešu bied-
rībai “Centrs” pateicību saņēma 
jaunatnes lietu speciāliste Līga 
Grahoļska.

Nominācijā “Mantojums” 
balvu  saņēma Aizkraukles Vēs-
tures un mākslas muzeja va-
dītāja un novada Goda pilsone 
Dzintra Cepure. Iepriekšējā gadā 
viņa realizēja projektu “Pastāvī-
gās ekspozīcijas modernizācija”, 
piesaistot 25 000 eiro lielu finan-
sējumu muzeja modernizācijai 
“Kalna Ziedos”.

Ar mērķi atbalstīt un veicināt 
kultūras pieminekļu saglabāša-
nu sabiedrības interesēs, Aiz- 
kraukles novada pašvaldība aici-
na kultūras pieminekļu īpašnie-
kus vai apsaimniekotājus iesniegt  
pieteikumus Aizkraukles novada 
teritorijā publiski pieejamu valsts, 
reģiona un vietējās nozīmes kul-

tūras pieminekļu konservācijas 
un restaurācijas projektu līdzfi-
nansējumam.

Kārtība, kādā pašvaldība pie-
šķir līdzfinansējumu, izvērtē lī-
dzfinansējuma apmēru un kādi ir 
pieteikšanās nosacījumi, noteikta 
Aizkraukles novada domes saisto-
šajos noteikumos Nr. 2024/7 “Par 

Līdzfinansējums kultūras pieminekļiem
Kultūras pieminekļu īpašnieki vai apsaimniekotāji 
arī šogad varēs saņemt līdzfinansējumu kultūras 
pieminekļu konservācijai un restaurācijai. Projekta 
pieteikums jāiesniedz līdz 6. martam pulksten 17.00. 

Aizkraukles novada pašvaldības 
līdzfinansējumu kultūras piemi-
nekļu saglabāšanai”. Tie atrodami 
pašvaldības tīmekļvietnē www.aiz-
kraukle.lv ‒ Normatīvie akti ‒ Sais-
tošie noteikumi un vietnē likumi.lv. 

Lai pieteiktos līdzfinansējuma 
saņemšanai, projekta iesniegums. 
jāiesniedz ne vēlāk kā līdz 2026. 
gada 6. martam pulksten 17.00.  

Pieteikumu var iesniegt pa-
pīra formātā Aizkraukles nova-
da Valsts un pašvaldības vie-

notajos klientu apkalpošanas 
centros vai elektroniskā veidā, 
parakstītu ar drošu elektronisko 
parakstu, atbilstoši normatīva-
jiem aktiem par elektronisko 
dokumentu noformēšanu, nosū-
tot uz pašvaldības oficiālo e-pa-
sta adresi: dome@aizkraukle.
lv vai izmantojot portāla www.
latvija.lv (iesniegums iestādei).

Līdzfinansējuma apjoms 
2026. gadā visiem projektiem ir 
5000 eiro.

Informatīvs seminārs projektu 
iesniedzējiem notiks 6. februārī 
pulksten 11.00 koprades telpā 
Aizkrauklē, Lāčplēša ielā 4, vai 
piesakot dalību un pieslēdzoties 
semināram attālināti.

Kontaktpersona ‒ Aizkraukles 
novada Kultūras pārvaldes 
vadītāja Anta Teivāne,  
tālrunis 29116791,  
e-pasts: anta.teivane@aizkraukle.lv.

Nominācijā “Aizkraukles 
vārds Latvijā”  tika sumināti 
vieni no skanīgākajiem novad-
niekiem – Aizkraukles sudrab-
pelēkais koris un tā vadītāja 
Kristīne Pāže. Koristi kopā ar 
dziedātāju piedalījās televīzijas 
raidījumā “Koru kari”, kurā ie-
guva trešo vietu.

Nominācijā “Aizkrauk-
les vārds pasaulē”  tika godi-
nāta Latvijas diasporas foruma 
titula “Gada cilvēks Latvijas 
diasporā 2025” ieguvēja aiz- 
krauklieti Ilze Atardo. Viņa 
agrāk bija jauktā kora “Aiz- 
kraukle” diriģente, taču nu jau 
vairākus gadus dzīvo Itālijā 
un tur vada kori “Saule”. Īpa-
šu ievērību diriģente saņēmusi 
par savu ieguldījumu Latvijas 
kultūras vērtību stiprināšanu 
ārpus dzimtenes – viņa apvie-
nojusi dziedātājus no deviņām 
Eiropas valstīm, lai sagatavo-
tu dalībai XIII Latvijas Skolu 
jaunatnes dziesmu un deju 
svētkos.

Nominācijā “Uzteicama 
iniciatīva” pateicību saņēma 
Aizkraukles Mākslas skola un 
sabiedrība ar ierobežotu atbildī-
bu “IMIga” par sadarbības pasā-
kumu “Saspēle”, kas norisinājās 
kafejnīcā “Panna”. Oktobrī ka-
fejnīcas telpās tika izvietoti Aiz- 
kraukles Mākslas skolas au-
dzēkņu darbi, priecējot kafejnī-
cas apmeklētājus.

Otrs nominants šajā ka-
tegorijā bija Urtānu ģimene, 
kura jau vairākus gadus Zie-
massvētku laikā krāšņi izrotā 
savu māju Aizkrauklē, Mēness 
ielā 3. Krāšņie rotājumi katru 
gadu liek ģimenes mājai izska-
tīties kā pasaku namiņam, kas 
lieliski papildina Ziemassvēt-
ku atmosfēru pilsētā un priecē 
aizkraukliešus.
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Aizkraukles novada pašvaldības bezmaksas informatīvais izdevums. Izdevējs: Aizkraukles novada pašvaldība.
Adrese: Lāčplēša iela 4, Aizkraukle, LV–5101. Tālruņi: 65133933, 26671875, e–pasts: info@aizkraukle.lv

Materiālus sagatavoja Aizkraukles novada pašvaldības Komunikācijas nodaļas speciālisti. Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild to autori.
Redaktore: Guna Mikasenoka. Maketētāja: Inita Lejiņa. Iespiests Poligrāfijas grupā Mūkusala. Tirāža 12 000. 

Mīlestības svētku tirgus
14. februārī pulksten 9.00

Tirgus laukumā Pļaviņās, Raiņa ielā 59
Tirgotājiem pieteikties pa tālruni 27873332 vai e-pastā: tirgus@plavinas.lv.

5. februārī
pulksten 10.00-13.00
Kokneses Kultūras centrā

23. februārī
pulksten 10.00-13.00

Aizkraukles Kultūras centrā

Kļūsti par

 asins donoru!

DONORU DIENA

LABVĒLĪGAIS
TIPS

AIZKRAUKLES KULTŪRAS CENTRĀ

14.  FEBRUĀRĪ

 KONCERTS  VALENTĪNDIENĀ

14.00 un 18.00
papildkoncerts

13. februārī plkst.19.00
Aizkraukles kultūras centrā

13. februārī plkst.19.00
Aizkraukles kultūras centrā
13. februārī plkst. 19.00

Aizkraukles kultūras centrā


	1-7
	8-9
	10-16

